1. Номинация – экскурсия.

2. Название проекта – обзорная автобусная экскурсия по городу Кургану.

3. ФИО авторов – Туркова Ольга Геннадьевна, Жарова Анна Сергеевна.

4. Описание маршрута экскурсии:

· Длительность экскурсии составляет 2 часа.

· Тематика – познавательная.

· Категория сложности – простая

· Вид передвижения – автобус.

· Целевая категория туристов – детские группы (младший, средний и  старший школьный возраст), семейные группы, иногородние и иностранные туристы.

· Условие проведение – наличие автобуса с микрофоном.

· Предполагаемое количество туристов в группе – в зависимости от вместимости автобуса (от 20 до 40 человек).

· График движения – экскурсия проводится в течении светового дня (зимой с 11 до 17 часов, летом с 10 до 20 часов).

· Экскурсия по городу проходит по следующему маршруту: Арбинский Яр (поселок Энергетиков) – проспект Конституции – ул. К. Мяготина – ул. Р. Зорге – железнодорожный вокзал – ул. Л.Б. Красина – ул. Куйбышева – ул. Бурова-Петрова – пос. Увал – Курганский пограничный институт ФСБ РФ – шоссе Тюнина – ул. Ленина – площадь им. В.И. Ленина.

     Данный маршрут позволяет познакомиться с прошлым Кургана – увидеть здания, построенные в конце XIX – начале XX вв. и являющиеся памятниками архитектуры, а также познакомиться с современным состоянием города.

     Арбинский Яр (поселок Энергетиков) – место основания слободы Царево городище. На этом месте располагался Большой Царев курган давший название городу. 

     Проезжая по проспекту Конституции и ул. К. Мяготина экскурсанты увидят памятник – танк Т-34, установленный в 1985 г. в память о сформированном во время Великой Отечественной войны в г. Кургане 25-м  учебном танковом полку.  Здесь же можно видеть телевизионную башню, построенную в 1960 г. и торгово-развлекательный центр «Гипер-сити», являющийся одним из крупнейших в городе. Далее автобус проезжает по промышленной зоне, где экскурсовод рассказывает о предприятиях города Кургана, в том числе и градообразующих (Курганстальмост, КМЗ, КАВЗ и т.д.)

     На привокзальной площади экскурсовод обращает внимание группы на водонапорные башни, памятник трудовой славы курганских железнодорожников, здание вокзала, рассказывает о площади В. Е. Собанина и сквере В. М. Слосмана. На паровозе ФД № 2697, являющимся памятником трудовой славы курганских железнодорожников работал, в том числе и во время Великой Отечественной войны, Герой Социалистического Труда И.П. Блинов. Открытие памятника состоялось 1 августа 1980 г.

     Дальнейший маршрут проходит по ул. Красина мимо памятника Л.Б. Красину, установленного в 1978 г. Экскурсанты узнают о биографии уроженца г. Кургана дипломата и революционера Л.Б. Красина.

     Проезжая по улице Советской экскурсовод рассказывает о старейших улицах города Кургана: Советской (бывшей Дворянской), Куйбышева (Троицкой), Климова (Береговой).

     На старейшей улице города Кургана – Куйбышева (Троицкой)  слушатели узнают историю улицы и познакомятся со старинными и историческими зданиями: домом  В.К. Кюхельбекера,  четырехклассным городским мужским училищем (ныне областная детская библиотека), домом городского головы Ф.В. Шветова (ныне центр технического контроля и качества дорожных работ),  домом  купца М.М. Дунаева (центр государственного санитарно-эпидемического надзора), Александровской женской гимназией (магазин «Метрополис»), Конторой союза сибирских маслодельных артелей (магазин «Пассаж»), домом купца С.И. Березина (Музей истории города Кургана), пожарной каланчой, филармонией, центральным рынком, спорткомплексом «Молодежный», магазином «Библион»,  домами купцов А.В. Калининой и Д.Ф. Колпакова (ныне ООО «ЛУКОЙЛ - Уралнефтепродукт»), домами купцов А.Д. Смолина, Т.Е. Колесникова (военный комиссариат Курганской области), Троицким приходским училищем (дом детского творчества «Радуга»),  Домом  иностранных монополий (жилой дом,  Куйбышева 139), административным зданием винокуренного завода Смолина Д.И. (заводоуправление филиала ООО «Саф - Нева» в г. Кургане). Купеческие дома являются в большинстве своем архитектурными памятниками ушедшей эпохи.  

     Экскурсовод обращает внимание не только на архитектурные особенности зданий конца XIX – начала XX вв., но и на купеческое сословие города Кургана. Многие купцы были меценатами, строили школы и церкви, это известные купеческие династии: Березины, Смолины, Бакиновы, Дунаевы и т.др.

     Внимание экскурсантов направляется на здание Союза Сибирских маслоделов, поскольку г. Курган в кон. XIX - нач. XX вв. славился производством сливочного масла, которое успешно конкурировало на рынках Российской империи и Европы, нередко вытесняя датское и канадское масло.

     Пожарная каланча, построенная в 1830 г., одно из немногих зданий, не утратившее своего первоначального значения, поскольку в настоящее время в здании располагается пожарная часть № 9.

     Филармония с двумя концертными залами, построенная в 1984 г. - единственное учреждение такого типа в городе Кургане. На базе филармонии традиционными стали  всероссийские фестивали им. Д.Д. Шостаковича, которые привлекают на курганскую сцену самые знаменитые коллективы и музыкантов с мировым именем.

До революции на месте филармонии располагалась Троицкая церковь.

     Спорткомплекс «Молодежный» - одно из недавно построенных зданий города Кургана. Спорткомплекс имеет прекрасное оборудование, залы для занятий боксом, греко-римской борьбой, хореографией и многими другими видами спорта. В этом комплексе смогут заниматься все желающие, а не только дети. Кроме всего прочего, предусмотрены все условия для занятий спортом лицам с ограниченными возможностями здоровья.

     Заводоуправление филиала ООО «Саф - Нева» в городе Кургане единственное сохранившееся административное здание предприятия старого Кургана – винокуренного завода Смолина Д.И. Перед заводоуправлением в 2005 г. установлен памятник Д.И. Смолину.

     Возле ОАО «Кургансельмаш» автобус разворачивается и по улице Бурова-Петрова направляется на Увал до Курганского пограничного института. На этом этапе экскурсовод рассказывает о природе Курганской области, обращает внимание на памятник 32-ому лыжному полку, Курганский пограничный институт ФСБ России, выставку техники возле института (МиГ-21, БМП). Мемориальный ансамбль в честь 32-го лыжного полка был установлен в 1989 г. в память сформированного в августе 1941 г.  из комсомольцев – добровольцев лыжного полка. Курганский пограничный институт ФСБ РФ был открыт в 1967 г. как Курганское высшее военно-политическое авиационное училище (КВВПАУ).  

     По шоссе Тюнина автобус возвращается к центру города. Экскурсанты узнают о герое РФ Тюнине А.В., об образовании Курганской области, о достопримечательностях Южного Зауралья (святилище Савин – I, Черное озеро и др.). По ул. Ленина и Гоголя автобус подъезжает к площади им. В.И. Ленина. Экскурсовод освещает историю площади и прилегающих улиц, городского сада и показывает наиболее значимые здания и памятники: храм А. Невского, Курганский государственный театр драмы, здания областной и городской администраций, памятник «Родители», памятник В.И. Ленину, Дворец детского юношеского творчества, кинотеатр «Россия», главный почтамт, мемориальный ансамбль Аллея славы, Курганский областной краеведческий музей. 

     Храм Александра Невского – единственная сохранившаяся церковь старого Кургана. Она была освящена в 1902 г., а первый камень в ее основание заложен в 1896 г. Церковь стояла возле городского кладбища, находившегося на месте современного городского сада. 

     Памятник «Родители» был установлен в 2007 г. Подобной скульптуры нет ни в одном городе Уральского федерального округа.

     Мемориальный ансамбль войнам – курганцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны,  строился в течении длительного времени. С 1965 г. (обелиск в виде трехгранного штыка) по 1980 г. (стела «Зауральцы – Герои Советского союза»). В 2010 г. мемориал был дополнен памятником генерал-полковнику М.С. Шумилову

Площадь им. В.И. Ленина – последний этап автобусной экскурсии. При желании экскурсантов их можно проводить в храм А. Невского. 

· Кадровое обеспечение – наличие экскурсовода и водителя автобуса.

· Цена – стоимость услуг экскурсовода: 500-700 руб. в час.

· Объем туристической деятельности – за 2008-2010 гг. объем составил 100 экскурсий, более 3000 человек.
· Пояснения от авторов: в процессе экскурсии экскурсанты могут выходить и фотографироваться на площади им. В.И. Ленина, возле памятников «Родителям», 32-му лыжному полку, трудовой славы железнодорожников. 
