	Номинация 
	«Проект по созданию тура»

	Название проекта
	Экскурсионный тур «Сибирская Италия»

	ФИО автора (авторов)
	Бессонов Станислав Владимирович

	Описание маршрута (экскурсии):


	1. протяженность, с указанием начала и окончания;
	Протяженность активной части маршрута: 10 км. Общая продолжительность – 30 часов. Начало в 12-00 первого дня, окончание в 18-00 второго дня тура.

	2. тематика (познавательный, спортивно-оздоровительный, экологический и др.);
	Познавательно-развлекательный

	3. категория сложности;
	Не входит в классификацию походов спортивного туризма.

	4. вид передвижения;
	Пешие экскурсии, трансфер автобусом

	5. целевая категория туристов (группы подготовленных спортсменов, детские или семейные группы, возрастные характеристики и другие особенности);
	Представляемый тур рассчитан на универсальную группу туристов, включающую людей различных возрастов (для полностью детских/молодёжных/взрослых групп в программу тура вносятся соответствующие дополнения, касающиеся развлекательной программы и меню питания).

	6. условия проведения (наличие у туристов необходимой экипировки, снаряжения и др.);
	Специальной подготовки и снаряжения не требуется.

Перед началом тура туристам разъясняются правила безопасности при посещении объектов, а также происходит ознакомление с программой, раздаются памятки с номерами телефонов гида и компании, а также экстренными телефонами города Кургана.

	7. предполагаемое количество туристов в одной группе;
	Оптимальное количество группы 22 чел.

Минимум 18 чел.

Максимум 44 чел.

	8. график движения (по дням и часам), 
	Тур рассчитан на 30 часов (2 дня, 1 ночь).

1 день

До 12-00 – встреча группы (ж-д вокзал/автовокзал/аэропорт), трансфер туристическим автобусом, заселение в гостиницу.

12-00 – 13-00 Обед

13-00 – 14-00 Обзорная автобусная экскурсия по г. Кургану.

14-00 – 15-00 Пешая обзорная экскурсия по историческому центру г. Кургана.

15-00 – 16-00 экскурсия в Музее истории города (Усадьбы Березиных) со специальной программой.
16-00 – 16-30 экскурсия в музее фотографии («Теремок»).

16-30 – 18-30 посещение арт-кафе, спектакля в театре кукол «Гулливер».

18-30 – 19-30 экскурсия в ГТРК Курган (дом В.И. Окладникова, здание Волжско-Камского банка) с посещением студии прямого эфира

19-30 – 20-00 трансфер автобусом в гостиницу

С 20-00 – свободная программа.

2 день

8-00 – 8-30 – Завтрак в гостинице, сдача номеров, выезд из гостиницы

8-30 – 9-00 – Трансфер в город

9-00 – 9-45 – экскурсия в Дом-музей Кюхельбекера

10-00 – 12-00 посещение спектакля «Вокруг площади», народный театр-студия «Суббота», с экскурсией за кулисы театра и мастер-классом

12-00 – 13-00 Обед

13-00 – 14-00 Посещение собора св. Александра Невского и городского парка

14-00 – 15-00 Экскурсия в Музей декабристов

15-00 – 17-00 Свободная программа

17-00 – Трансфер автобусом (ж-д вокзал/автовокзал/аэропорт) (время уточняется индивидуально для каждой группы)

	9. точное указание расположений остановок (мест ночлега), иллюстративный материал при наличии разметки на маршруте: оборудованные места остановок, указателями и др.;
	Места размещения (проживание, питание) туристов определяются с учётом размещения объектов основной программы в целях удобства туристов и минимизации расходов на трансфер.

Объекты экскурсионного показа определяются исходя из базовой идеи программы – образ Кургана XIX века (включает три основные тематики – декабристы, купечество, культура).
Подробнее: п.п. 10, 11 и 14.

	10. местоположение и характеристика пунктов питания, размещения, экскурсионного и транспортного обслуживания, медицинской и технической помощи, пунктов проката инвентаря и др. в пути следования;
	Гостиница «Москва», г. Курган, ул. Красина 49. Расположена в центре города, недалеко от железнодорожного, пригородного и авто- вокзалов. При гостинице действуют кафе и ресторан.

(по желанию заказчика тура могут быть рассмотрены другие варианты размещения).

Кафе «Москва», г. Курган, ул. Красина 49.

Кафе «МегаБлин», г. Курган, ул. Гоголя 38. Уютное кафе быстрого питания в центре города, с демократичными ценами.

Пункт скорой медицинской помощи – 1-я городская больница скорой медицинской помощи, г. Курган, ул. М. Горького 33.

Музей истории города, г. Курган, ул. Куйбышева 59

Музей декабристов, г. Курган, ул. Климова 80-а

ГТРК Курган, ул. Советская 151.

Театр-студия «Суббота», ул. Кирова 36.

Музей фотографии, ул. Куйбышева 65.

Дом-музей Кюхельбекера, ул. Куйбышева 19.

	11. текстовое описание объектов (природных, культурных, спортивных и др.) и мероприятий (культурные и национальные праздники, спортивные мероприятия и другие события) с рекомендуемым сроком посещения в свободной форме;
	В основу программы тура положено ознакомление туристов с культурой и памятниками архитектуры города Кургана XIX века. Название тура заимствовано из источников XIX века. Впервые такое название было озвучено немецким драматургом Августом Коцебу, сосланным в 1800 году в Курган.

Обзорная экскурсия (2 часа) и музейная программа включает обзор (посещение) следующих объектов:

УЛИЦА БЕРЕГОВАЯ (КЛИМОВА) ДОМ КУПЦА К. М. ДУНАЕВА

Ул. Климова, 47, 5 минут

Уникальный образец рубленого деревян​ного жилого дома, выстроенного в на​чале XX в. купцом К. М. Дунаевым.  

Здание занимало угловое положение и ориентировано своими фасадами на угол ул. Береговой и Бакиновско-го переулка.

Отличительная особенность дома К.М. Дунаева — это его .декор. Фасады дома почти сплошь покрыты резьбой, сочетающей различные орнаментальные мотивы, выполненные в разной технике резьбы — пропиловочной и «глухой», характерной для деревянного зодчества центральной России.

ЛЕСНАЯ ШКОЛА Ул. Советская, 151, 5 минут

Двухэтажный каменный дом, построенный в 1890 г., принадлежал курганскому мещанину A.M. Новикову. Это здание было куплено в 1894 г. Курганской низшей лесной школой — первым профессиональным учебным заведением, основанным в 1893 г.

ДОМ КУПЦА M. M. ДУНАЕВА Ул. Куйбышева, 46, 5 минут

Владельцем большой усадьбы, построенной в 1895 г., был купец М.М. Дунаев. Она располагалась по Бакиновскому переулку от Троицкой до Береговой улицы и была построена по индивидуальному проекту, учитывавшему ее угловое положение. На территории усадьбы помимо одноэтажного жилого каменного дома находилась торговая лавка.

АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ЖЕНСКАЯ ГИМНАЗИЯ, Ул. Куйбышева, 55, 5 минут

В 1880 г. для женской прогимназии был приобретен дом купца Александра Незговорова на углу улицы Троицкой и Бакиновского переулка В 1900 г. к зданию был сделан пристрой по Бакиновскому переулку. Со временем и этих помещении оказалось недостаточно. Курганским архитектором Н.А. Юшковым был составлен проект, который позволил соединить здание гимназии с соседним домом купца М. Щербакова.

УЛИЦА ПУШКИНСКАЯ, ДОМ Ф. Ф. ОСТАПЦА, Ул. Пушкина, 85, 5 минут

 Дом, построенный по заказу отставного прапорщика Ф.Ф. Остапца в начале XX в., является уникальным образцом жилого рубленого деревянного дома, выстроенного в стиле модерн. Архитектурное решение дома навеяно европейскими тенденциями развития российской архитектуры конца XIX в. 

ГОРОДСКАЯ РЕМЕСЛЕННАЯ ШКОЛА, Ул. Куйбышева, 2, 5 минут

В 1911 г. на деньги, завещанные купечес кой вдовой Е. Е. Березиной на благотворительные дела, было выстроено специальное здание для Курганской низшей ремесленной школы. Эта школа имела целью практическое обучение городских детей слесарно-кузнечному и столярно-токарному мастерству.

МАГАЗИН ФРУКТОВЫХ ВОД   К. С. ЗЕМЯНСКОГО, Ул. Куйбышева, 40, 3 минуты

Типичное торговое здание конца XIX— начала XX в. Принадлежало бывшему польскому ссыльному К.С. Земянскому, обосновавшемуся вместе с семьей в Кургане.

ЧЕТЫРЕХКЛАССНОЕ ГОРОДСКОЕ УЧИЛИЩЕ (УЕЗДНОЕ УЧИЛИЩЕ), Ул. Куйбышева, 43, 5 минут

В 1817 г. в городе было открыто первое учебное заведение — уездное мужское училище. Долгое время училище не имело удобного помещения. В 1857 г. Курган с инспекцией

посетил директор училищ Тобольской губернии П. П. Ершов, автор сказки «Конек-горбунок», который настоятельно рекомендовал городским властям изыскать средства на приобретение для училища нового здания. В1863 г. после достройки дома, приобретенного у купчихи Пелишевой, уездное училище переехало в новое помещение. 

ДОМ ГОРОДСКОГО ГОЛОВЫ, Ф. В. ШВЕТОВА, Ул. Куйбышева, 45, 5 минут

На углу Троицкой улицы и Богородского   переулка сохранился двухэтажный каменный дом купца Ф.В. Шветова, выстроенный в 1860 г. Хозяин этого дома был известен горожанам своей активной общественной позицией.

ДАМСКОЕ ПОПЕЧИТЕЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО О БЕДНЫХ, Ул. Куйбышева, 68, 3 минуты

Поэади присутственных мест (дом Розинга) находилось одноэтажное вытянутое каменное здание Дамского попечительного общества о бедных, организованное в 1891 г. Благодаря этому благотворительному учреждению в городе действовали Дом трудолюбия, белошвейная мастерская, бесплатная столовая, устраивались различные акции помощи пострадавшим от наводнения, холеры и пр.

ДОМА КУПЦОВ А. В. КАЛИНИНОЙ, Д Ф. КОЛПАКОВА, Ул. Куйбышева, 109, 111, 5 минут

 По нечетной стороне Троицкой улицы сохранились купеческие дома А.В. Калининой и Д.Ф. Колпакова, выстроенные в конце XIX— начале XX вв. — типичные образцы торгово-жилых помещений. В этих двухэтажных каменных зданиях велась бойкая торговля самыми разными товарами. Владелец скотобойни Д. Ф. Колпаков сдавал первый этаж своего дома на Троицкой в аренду, а в доме А. В. Калининой торговец Н. А. Жилин торговал велосипедами и готовым платьем.

ДОМА КУПЦОВ А. Д. СМОЛИНА, Т. Е. КОЛЕСНИКОВА, ул. Куйбышева, 115,117, 5 минут

Дома купцов А.Д. Смолина и Т.Е. Колесникова, объединенные в один архитектурный ансамбль, являлись одной из самых больших каменных построек дореволюционного Кургана.

АДМИНИСТРАТИВНОЕ ЗДАНИЕ ВИНОКУРЕННОГО ЗАВОДА Д. И. СМОЛИНА, Ул. Куйбышева, 122, 5 минут 

Это здание, построенное в 1884 г., сочетало в одной постройке функции жилого дома, конторы винокуренного завода и магазина. Внешний облик здания характеризовался насыщенным фасадным декором. 

ТРОИЦКОЕ ПРИХОДСКОЕ УЧИЛИЩЕ, Ул. Куйбышева. 137, 5 минут

В 1877 г. в г. Кургане было откщ второе мужское приходское училище-Троицкое. Более десяти лет оно не имело собственного помещения. Скромное торжество пo случаю переезда Троицкого мужского приходского училища в собственное здание состоялось только в 1889 г., когда при поддержке почетного блюстителя училища П. Д. Смолина был приобретен дом на углу улицы Троицкой и Фроловского переулка. Учебные помещения оказались настолько вместуггельнымн, что вскоре на первом этаже было размещено вновь откры-тое Троицкое женское приходское училище. Вход в женское училище был со стороны Фроловского пере-улка, в мужское — со стороны улицы Троицкой.

ДОМ КУПЦА И Д СМОЛИНА («ДОМ ИНОСТРАННЫХ МОНОПОЛИЙ»)

Ул. Куйбышева, 139, 5 минут

Название «Дом иностранных монополий» закрепилось в советское время за домом, принадлежавшим купцу П.Д. Смолину, В нем арендовали помещения представительства иностранных компаний С. X. Рандру-па, Э. А. Гольма, Мак-Кормика. Они торговали в Сибири сельскохозяйственными машинами, принадлежностями для молочного хозяйства и другими европейскими товарами, а также занимались оптовыми закупками курганского масла.

Дом купца С.И. Березина (Куйбышева, 59-61), 1 час
Место будущей усадьбы Березиных просматривается с последней трети XVIII века, когда впервые в Кургане был разработан проект на правильную («планную») застройку города. Согласно этому каждый квартал делился на равное количество усадеб: по пять усадеб с одной и с другой стороны улиц. Размер усадьбы – 17 сажен по улице и 30 сажен – в глубь квартала.

ГОРОДСКАЯ ДУМА, У л. Климова, 3 минуты

В 1873 г. в Кургане появились новые органы городского самоуправления: городская дума и городская управа. Они разместились на улице Береговой в двухэтажном здании, построенном еще в 1860 г. в стиле провинциального классицизма.

ДОМ E. H. ФОМИНЦЕВОИ (ДОМ ДЕКАБРИСТА M. M. НАРЫШКИНА)

Ул. Климова, 80А, 1 час

 Среди городских построек конца XVIII в. обращает на себя внимание одноэтажный деревянный дом, принадлежавший некоторое время декабристу М. М. Нарышкину, находившемуся в курганской ссылке с 1832 по 1837 год. Генерал Юрьевич, прибывший в Курган в свите цесаревича Александра, писал в 1837 г. об этом здании: «Это прелестная дача, с прекрасным садом на берегу Тобола. У берега красивая беседка. Это лучший дом во всем Кургане». 1 После отъезда Нарышкиных дом. сменил нескольких владельцев: сначала в нем размещался уездный суд, затем он перешел в собственность купцов Вагиных, а позднее — купцов Фоминцевых. В годы Советской власти здесь размещались Дом пионеров, медицинское училище. В 1975 г. после реставрации в здании был открыт Дом-музей декабристов.

УЛИЦА СОЛДАТСКАЯ (М. ГОРЬКОГО)

АДМИНИСТРА ТИВНОЕ ЗДАНИЕ ПИВОВАРЕННОГО ЗАВОДА В. А. ГАМПЛЯ Ул. М. Горького, 3, 5 минут

 Дом, в котором размещалось управление Курганского пивоваренного завода австрийского подданного В. А. Гампля, является типичным образцом провинциального административного* знания с элементами архитектурногости-ля«модернд_ Завод В. А, Гампля строился несколько лет, здание заводоуправления построено в 1913 г., в этом же году состоялся первый выпуск пива.

ДОМА. А. ДАНИЛУШКИНА, ул. M. Горького, 170, 3 минуты

Здание, выстроенное в 1882х. с использованием различных архитектурных _СТИлеЙ, принадлежало А.А. Данилушкину, занимавшемуся подрядными работами.

УЛИЦА НОВО-ЗАПОЛЬНАЯ (ГОГОЛЯ)

ДОМА Е. Л. КРОПАНИНА и С. Д. КАРГАПОЛОВОЙ, Ул. Гоголя, 21,23, 5 минут

 Э,ти два дома, построенные на рубеже ХIХ-ХХ вв., составляют единый ансамбль— образец старинной застройки города. Двухэтажный каменный особняк по ул. Гоголевской принадлежал торговцу кожевенными товарами и готовой обувью Е. Л. Кропанину. Его соседкой была потомственная дворянка С. Д. Каргаполо-ва, жена окружного ветеринарного врача В.М. Kaргаполова.

КАЗАРМЕННЫЙ ПЕРЕУЛОК (улица КИРОВА)

БОГОРОДИЦЕ-РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПРИХОДСКОЕ УЧИЛИЩЕ

Ул. Кирова, 36, 2 часа.

Приходскими училищами именовались школы с начальным курсом образования, где обучались дети одного прихода. В XIX в. в Кургане было два прихода: Троиц кии и Богородице-Рождестве не кии. Первое приходское училище появилось в Богородице-Рождественском приходе в 1844 г. Оно разместилось в одном здании с уездным училищем. В 1904 г. на углу Солдатской улицы и Казарменного переулка было закончено строительство одноэтажного деревянного здания для Богородице-Рождественского приходского училища. Проект дома был сделан Н. А. Юшковым. В 1920—1930 гг. здесь располагались общеобразовательная школа, танковая школа, в 1943 г. — вновь школа № 4, в 1954 г. — детский сад. Сейчас в здании находится театр-студия «Суббота».

БОГОРОДСКИЙ ПЕРЕУЛОК (улица TOМИНА)

ГОРОДСКИЕ КАЗАРМЫ (ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА), Ул. Томина, 63, 3 минуты

В 1883 г. городские власти закончили  строительство двухэтажной больницы с домовой церковью во имя целителя Пантелеймона на углу Ново-Запольной улицы и Богородского переулка. Над проектом храма работал курганский архитектор Н. А. Юшков. В1890 гг. городская дума, выполняя ранее принятое обязательство, отдала больничное здание под казармы для местной воинской команды.

ДУМСКИЙ ПЕРЕУЛОК (улица КОМСОМОЛЬСКАЯ)

5-е МУЖСКОЕ ПРИХОДСКОЕ УЧИЛИЩЕ, Ул. Комсомольская, 14

 В 1914 г. городские власти закончили  строительство двухэтажного каменного здания, в котором разместились 5-е мужское приходское училище и 10-е смешанное училище. Проект здания был разработан курганским архитектором А. 3. Басаргиным. В только что отстроенном помещении училища весной 1914 г. была проведена первая городская художественно - историко-археологическая выставка, имевшая большой успех.

ВОКЗАЛ СТАНЦИИ «КУРГАН», 10 минут

4 октября 1893 г. на станции Курган состоялась

торжественная ветреча первого паровоза. Новая станция была причислена к третьему классу, что предполагало наличие депо, товарной платформы, водонапорной башни и вокзала — здания с буфетом для пассажиров.

ДОМ-МУЗЕЙ КЮХЕЛЬБЕКЕРА, ул. Куйбышева, 45 минут

Долгое время по официальным документам и воспоминаниям очевидцев считалось, что дом, в котором жил В.К. Кюхельбекер, находился в деревне Смолино под Курганом. С 1925 г. этот дом даже был под охраной государства. Только в 1985 г. курганский краевед Б.Н. Карсонов на основании обширного архивного материала и личных писем декабриста сумел доказать, что Кюхельбекер ни дня не жил в Смолино, а, прибыв в Курган, поселился временно в доме школьного учителя Рихтера. Вскоре сестра Кюхельбекера, купила ему в г. Кургане по Троицкой (ныне ул. Куйбышева) дом, в который 21 сентября 1845 г. он и переехал. Ныне здание полностью восстановлено, в нем открыт дом-музей В.К. Кюхельбекера.

Курганский театр кукол «Гулливер», 2 часа

один из старейших театров кукол Российской Федерации, лауреат и дипломант международных и российских фестивалей, член УНИМА (международная организация театров кукол при ЮНЕСКО), член Союза театральных деятелей РФ.

Музей фотографии, Куйбышева 65, 30 минут

До революции на месте «Фотографии» стоял дом, принадлежащий купцам Дерягиным, но в конце XIX века он сгорел, и, как свидетельствуют старые фотографии, в 20-е годы прошлого века на этом месте был пустырь. В середине двадцатых годов Горсовет выделил этот участок земли курганскому фотографу Ипполиту Михайловичу Бабыкину, который решил создать свое дело. Дом был построен. С 1927 года «Фотография» начала работать, но под руководством Бабыкина ателье просуществовало недолго. НЭП закончился, и Ипполиту Михайловичу предложили добровольно передать здание и имущество государству. В 40-е годы в здании проживали люди, затем была открыта гармонная мастерская, мебельный магазин, и лишь с 70-х годов вновь разместилась фотостудия.

Кафедральный собор Александра Невского., 30 минут

Торжественная закладка храма во имя св. Благоверного князя Александра Невского, небесного покровителя Кургана, состоялась 2 июня 1896 года, а шесть лет спустя храм был освящён. В 1929 году церковь была закрыта. В разное время в ней располагались: музей, факультет механизации Высшей партийной сельскохозяйственной школы, вещевой склад 32-го лыжного полка и снова музей. В 1991 году храм был возвращен верующим и 5 декабря состоялась первая божественная литургия, после 62 лет запретов на богослужение. В 1993 году храм стал кафедральным собором Курганской Епархии.
МЕРОПРИЯТИЯ
Спектакль «Вокруг площади» народного театра-студии «Суббота»

Спектакль посвящён восстанию декабристов на Сенатской площади. Играют непрофессиональные молодые актёры. Режиссёр-постановщик – заслуженный деятель культуры РФ Нелли Лосева.

Спектакль театра кукол «Гулливер»

(в соответствии с афишей театра)

	12. кадровое обеспечение (наличие экскурсоводов, гидов, медицинских работников, обслуживающего персонала);
	В реализации тура задействованы:

Менеджер по туризму – 1 чел., сотрудник фирмы,

Гид-экскурсовод – 1 чел., сотрудник фирмы/ привлечённый специалист,
Музейные экскурсоводы,

Обслуживающий персонал гостиницы, кафе, музеев, транспортного предприятия.

Сотрудник ГТРК Курган

Творческие коллективы театров

	13.  цена, финансовое обоснование участия (расчетная стоимость путевки на группу и одного туриста);
	Себестоимость путёвки на группу из 22 чел. составляет 36120,00 руб.

(транспорт по программе 4000,00 руб. + проживание 600,00 руб. х 22 = 13200,00 руб. + питание (2 обеда и 1 ужин) 400,00 руб. х 22 чел. = 8800,00 + посещение музеев, театров 460 руб. х 22 чел. = 10120 руб.)

Себестоимость путёвки на 1 чел. составляет 1642 руб.

Прибыль фирмы составляет 2596,00 руб. с группы (118,00 руб. с 1 чел.).

Комиссия агента составляет 3960,00 руб. с группы (180,00 руб. с 1 чел.).

Таким образом, стоимость групповой путёвки составляет 42 676,00 руб. Стоимость путёвки на 1 чел составляет 1940,00 руб.

	14. картосхема и путеводитель при наличии;
	Обзорная автобусная экскурсия
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Пешие экскурсии
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	15. объём туристской деятельности с использованием данного маршрута (экскурсии) в 2008, 2009, 2010 году (количество групп, человек)
	Тур только планируется к внедрению.

	          Другие пояснения автора (авторов).
	Тур разработан в соответствии с ГОСТ Р 50681-94 «Туристско-экскурсионное обслуживание. Проектирование туристских услуг»
Для тура будут разработана и изготовлена соответствующая сувенирная продукция для реализации туристам.

В перспективе планируется адаптация программы тура для использования в самодеятельном туризме (создание путеводителей, в т.ч. для слабослышащих и слабовидящих людей, а также людей с ограниченными возможностями передвижения).


