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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областного конкурса
«Народные достопримечательности 2013»
I. Цели и задачи Конкурса
Целью областного конкурса «Народные достопримечательности 2013» (далее Конкурс) является расширение списка туристских объектов Курганской области, их изучение и продвижение.

Задачи Конкурса:

· привлечение внимания земляков и жителей других регионов к туристским объектам Курганской области;
· пополнение базы данных туристических объектов Курганской области;

· выявление наиболее востребованных среди жителей и гостей Курганской области туристских объектов;
· поощрение творческой и социальной активности жителей Курганской области.
II. Организатор Конкурса

Организатором Конкурса является Туристский информационный центр Курганской области ГАУ «ЦСП КО».
III. Участники Конкурса

Конкурс является открытым. Участниками Конкурса могут выступать как жители Курганской области, так и туристы из других регионов. Возраст участников не ограничен.
IV. Сроки проведения и условия участия в Конкурсе
Конкурс проводится с августа по ноябрь 2013 года. Прием конкурсных заявок осуществляется до 1 ноября 2013 года, по адресу: г. Курган, ул. Куйбышева, 35, 4 этаж, а также в электронном виде по адресу zaural_turizm@mail.ru. Телефон для справок: 8 (3522) 46-32-70 Богданова Дарья Андреевна, Храмлюк Елена Владимировна.
Заявки на конкурс принимаются по следующей форме:

· название достопримечательности,

· её местоположение,
· описание,
· обоснование (история, связанная с данным объектом, интересный факт, другие причины),
· контактная информация заявителя (ФИО, телефон, e-mail).
К заявке в обязательном порядке должны быть приложены фотографии достопримечательности в электронном виде (jpg, png, разрешение не менее 300 dpi, размер не более 5 Мб) с обязательным указанием авторства или адресной ссылки. Допускается обработка фотографии с помощью компьютерных программ (графических редакторов).
В список может быть включен любой объект Курганской области, привлекательный с точки зрения путешествия. 
Количество туристических объектов, представляемых участником на Конкурс не ограничено. По решению Организатора Конкурса некоторые описания туристских объектов будут публиковаться в специальном разделе Туристского информационного портала Курганской области (http://tourism-kurgan.ru).

Организатор Конкурса оставляет за собой право некоммерческого использования материалов, присланных на Конкурс. Предоставляя заявки на конкурс, авторы подтверждают возможность использования материалов в целях, связанных с проведением конкурса, в том числе для формирования и издания печатного каталога и электронного архива. Положение и итоги Конкурса будут опубликованы на официальном сайте Организатора Конкурса http://tourism-kurgan.ru. 

VI. Определение победителей, награждение
Предварительную оценку заявок осуществляет Организатор Конкурса по мере поступления материалов. По завершении приема заявок формируется список из представленных достопримечательностей. Данный список, с указанием заявителей, выставляется на онлайн-голосование на Туристском информационном портале Курганской области (http://tourism-kurgan.ru). По итогам двухнедельного голосования формируется ТОП-10 «народных» достопримечательностей.

Памятными призами конкурса будут награждены участники, предложившие наибольшее количество объектов на Конкурс, представившие новый туристский объект, а также заявители, представившие ТОП-10 «народных» достопримечательностей. Все авторы награждаются дипломом участника Конкурса. 
По итогам конкурса будет выпущен буклет-путеводитель, включающий в себя 10 наиболее интересных зауральских достопримечательностей. Для удобства возле каждой «народной» достопримечательности в буклете будет располагаться QR-код, считав который можно будет прочитать подробное описание места и посмотреть его фотографии, предложенные участниками конкурса.

Внимание! 

Фотографии и материалы, направленные на Конкурс не возвращаются, фотоработы не рецензируются.

Информацию о проведении областного конкурса «Народные достопримечательности 2013» можно найти на Туристском информационном портале Курганской области http://tourism-kurgan.ru.
