ПЕШЕХОДНАЯ  ЭКСКУРСИЯ

КУПУЧЕСТВО с. МАКУШИНО

1. Горсад

     На месте нынешнего городского сада расстилалась обширная базарная площадь с десятками магазинов  и купеческих домов. В противоположность пустынным улицам она будто магнитом притягивала богатый и бедный люд.

   Кроме того, на  базарной площади (ныне горсад) располагался неограниченный контингент мелких лавчонок. Товар – самый простой: гребешки, нитки, зеркальца, сбруя, бочки и много другого мелкого  товара. Их владельцев так и называли «мелочники».

    К «цвету» макушинского общества относились также владельцы магазинов 

Готовой одежды  Кизин и Воронин, продавец  икон Александр Васильевич Щеглов и  прочие.

    Два раза в год, летом и зимой, в Макушино собиралась ярмарка. Съезжались издалека. Из Тобольска привозили рыбу. Из Казахстана приезжали на верблюдах. Люди дичились странных животных, то и дело возникал переполох. Окрестные кустари привозили свои незамысловатые изделия. Крестьяне выставляли коров, мясо, сено. Бойко торговали магазины
2.Здание Кулинарии 

На месте нынешней кулинарии стоял кирпичный магазин Губиных. Три брата придерживались принципа универсальности: на прилавках бакалея (чай, сахар, кофе, мука, пряности)  соседствовала со скобяными товарами(легкие железные изделия: скобы, крюки, задвижки и т.д.)

    Но больше всех они уважали охотничьи принадлежности. Для хранения ружей и пороха под магазином был сооружен прочный подвал. Рассказывают, что в начале 70-х годов ломали его кирпичные стены, обнаружили тайник и  завернутый в масляную бумагу браунинг. Губины удержались  и в первые годы Советской власти, их магазин работал в период НЭПа.

3. Здание магазина «Техника», бывшее здание госбанка.
    Самым зажиточным в Макушино считался Василий  Алексеевич Ушаков, вначале относившийся к сословию крестьян, а затем перешедший в купцы третьей гильдии. В традициях того времени купцы жили в селах крайне редко, предпочитая города, однако Василий Алексеевич сделал свой выбор безоговорочно в пользу Макушино.

     В красных кирпичных стенах  с полуцирквенными окнами располагался так называемый «Азиатский банк» дававший займы перекупщикам хлеба, маслодельным заводам и торговцам скота. Сам Василий Александрович проживал с семьей при банке. Даже в обществе равных себе, Ушаков выделялся манерами и вежливым обхождением. Из многих выгодных занятий он выбрал «самое достойное»: в конце зимы, когда крестьянская скотина страдала от бескормицы, скупал втридешева телят и бычков –подростков, тянул до весны, в мае отправлял многочисленные стада на отгоны. В ноябре тяжеловесный скот увозили в Курган «на беконку». Молодняк зимовал на пастбищах. Пропитание зимой добывалось тебеневкой (добыча из-под снега). В гуртах скапливалось до тысячи голов. Неудивительно, что Ушаков сбежал из Макушино вместе с колчаковскими войсками.

    В здании Госбанка г. Макушино размещался застенок колчаковской контрразведки и бандитов  Ишимского восстания.

4.Здание ЦСОН (бывший Дом пионеров)
А напротив, где расположен ЦСОН (бывший дом пионеров) была земская четырехклассная начальная школа. Как-то в Макушино приехали учительствовать Герасим Васильевич и Софья Васильевна Шорс. В школу ходили дети как зажиточных торговцев, так и бедных крестьян. Обед брали из дому: кто колбасу да сласти, а кто горбушку хлеба. Заносчивых бивали .

Преподавался в школе и закон божий. Получивших хорошие оценки священник заставлял читать в церкви на клиросе. За плохую оценку –пересдавать и все равно читать на клиросе. 

5. Здание магазина «Шанс»
     Дом, где сейчас расположен магазин «Шанс», тоже принадлежал

Ушакову. Дом этот сдавал в аренду торговой фирме компании «Зингер».
  Дом был в два этажа. В 1912  или 1913 году случилось несчастье : ночью  второй этаж вспыхнул, сбежавшихся на пожар обывателей оттеснили, из оконных проемов выбрасывали швейные машинки. Второй этаж сгорел полностью, с тех пор его восстановить не пытались.

Во время пожара больше всех волновался Филипп  Васильевич Александров,  чей кирпичный  магазин находился рядом. С 1930-х годов его преобразовали типографию, сейчас здание видоизменено и размещен в нем Центр занятости. Заслуга этого торговца состояла в том, что макушане обувались у него в сапоги, штиблеты, калоши. Товар Филиппа Васильевича пользовался стойким, большим  спросом. Угождал торговец и вкусам тех, кто богат, и тем, кто победнее. Сельская верхушка зимой щеголяла в мягких катанках с разноцветной вышивкой по голенищу, называемых казанскими.

6. Здание  Районного дома культуры.
 Одно из самых старых зданий   – Районный Дом культуры. Это бывший мануфактурный магазин «Торгового дома Дерягиных». 

      Иван Иванович Дерягин и трое его сыновей жили в Кургане, главный их магазин находился рядом с городским Свято-Троицким храмом. Но и торговля в Макушино была немаленькой и значительной для купца.  Покупателей в магазине обслуживали не меньше четырех приказчиков. Особенно любили они женихов и невест из зажиточных семей. О сватовстве приказчики узнавали заранее. Проводили в напряженном ожидании несколько дней. Наконец, невеста в сопровождении  родителей появлялась в высоком дверном проеме. Они приехали покупать приданое и находятся в легкой растерянности. Невеста, невеста – разносится по магазину. Сразу двое приказчиков выскакивают навстречу. Они чрезвычайно угодливы. Мигом разматываются пудовые рулоны ситца и шерстяной ткани, взлетают  и плавно опускаются шелка…. Не успевают покупатели опомниться , как с полными охапками покупок их  провожают к ходку. В кассе магазина осталось двести, а то и триста рублей. Там, где цену сбросили на копейку, обсчитали на рубль.

В пристрое  дерягинского  магазина  шла бойкая торговля Виктора Васильевича Китаева. Его винно - гострономический товар особенно интересовал многих. Китаев хорошо знал население окрестных деревень, за что был назначен колчаковцами начальником мобилизационной команды. 

7.Здание старой сберкассы
   В доме купца Кизина,  напротив МСО школы №1, бывшее здание сберкассы (ныне жилой дом), размещался  магазин готовой одежды.

Летом 1921 г. здесь был расположен штаб Макушинского гарнизона. Командирами сводных отрядов были Полуяхтов и Пучков.

8. Здание военкомата.

Бывший дом Марфы Степановны Первушиной в конце двадцатого века отдан под военкомат.Собственно, в двухэтажном доме она так и не пожила:
     Строительство дома купчихи Марфы Степановны Первушиной закончилось перед самой революцией. Соседний дом, самый первый по улице Кирова, принадлежал ее брату Харлампию Степановичу Соснину (сейчас дома нет). Человек толковый и образованный, он законы  Сперанского знал назубок. Первушина же, наоборот, была менее умна и более религиознее. Передние углы в комнатах она сплошь увешивала иконами, многие часы Марфа Степановна проводила в молитвах.  В том же духе воспитывала  четырех дочерей и сына. Но все это не мешало ей с успехом вести дела, разумеется, с помощью брата.  На базарной площади  процветал магазин со всеми видами товаров. Стабильно выпекала продукцию пряничная,  построенная из красного кирпича. Здание сохранилось до наших дней (ныне магазин «Рыбалка»).

В доме Марфы Первушиной в 1928году  размещалась школа колхозной молодежи,  Макушинский РК партии. 

     9. Здание полиции.
  Окна  купчихи Первушиной  наискось   глядели в окна магазина Ивана Емельяновича Сутягина. И товар он предлагал одинаковый: одежду, продукты. Первушина выстроила двухэтажый кирпичный дом, потому что  Сутягин имел такой же (в нем теперь расположен районный отдел полиции).

Рядом с двухэтажкой стояло здание поменьше, в полтора этажа. Здесь находилась пряничная. В пряничной   жарко и душно.  Мастер и пекарь – вот в чьих руках производство. Они молчаливы и сосредоточены. Сначала мастер катает широченый сочень, посыпая его  рубленым изюмом, накрывает вторым сочнем и режет на мелкие кусочки. Тут мальчишки - помощники лопаточками  цепляют их и укладывают на противень. Пекарь закатывает противень по рельсам в просторный духовой шкаф. Испеченные пряники мальчишки ссыпают в короба и вытаскивают в амбар. Работали до темна и набивали амбар доверху. 

      Помимо пряников с изюмом по пять копеек за фунт, здесь выпекали сахарные, ржаные, сиропные  с аммонией пряники, крендели, сушки.

   Все, что ни выпекалось  у Первушиной, продавалось дороже. 

   Где Сутягин выручает семь копеек за фунт, богомолка - восемь, где он 10,

    она - 11.  досадовал Сутягин.

  Тем не менее, товар обеих пряничных пользовался неизменным спросом.

  Что вез крестьянин с базара? Гостинец ребятишкам - пряники с изюмом. 

           Сутягин  Первушину не любил, при виде ее морщился   и за глаза именовал не иначе как  Первушихой.

  Однако он выдерживал конкуренцию, чему помогала прирожденная скупость. Одевался просто, из атрибутов достатка позволял себе лишь  меховую шапку да золотые часы на цепочке.

        В доме купца Сутягина в 1923году  размещался волостной исполнительный комитет, председателем, которого был Щекутьев Маркел Фиппович.

10. Горсад
С проведением железной дороги жизнь этой деревни ,отличавшейся ,по сравнению с окркстными селениями , особенной бедностью, сразу резко изменилась: деревня оказалась посредине между крупными станциями Курган (в 120верст) и Петропавловск  (в 125 верст) и в центре целового района селений , очень богатых хлебом и скотом; сюда стали стекаться торговцы и ремесленники , а крестьяне повезли сюда хлеб и продукты сельского хозяйства ; одним словом , жизнь забила ключом, деревня выросла в село, считавщееся одним из крупнейших населенных пунктов этого района.
Два двухэтажных дома у другого угла Базарной площади в наши дни в начале века белели свежими срубами. Их воздвигли по заказу лесоторговца Ситникова. В его адрес северных волостей пошли возы леса. Предприимчивый делец вознамерился превзойти всех. Ко свякому человеку , раздающему авансы, в Макушино относятся скептически.

   Впрочем , не  во всем торговец был плох. Нес Ситников  и общественные нагрузки, возглавляя и довольно хорошо. Вольно-пожарное общество, в чьем ведении был противопожарный обоз, спасавший макушан от огня.
      11. Музей

    Купеческая лавка (обыграть )

Макушино 1909 году становится одним из крупнейших в Курганском уезде

Торговых сел.Уже насчитывалось 27бакалейно-мелочных лавок, 9 бакалейно-манафактурных ,5 по торговле железными товарами , 3 щепными товарами (предметы, относящиеся к мелким токарным и резным деревянным
изделиям, а также к изделиям из лучины. Это деревянные чашки, корыта, лопаты, коромысла, дуплянки и другая подобная нехитрая, но удобная и нуж-ная в хозяйстве утварь, без которой еще несколько десятков лет назад не обходилось ни одно крестьянское хозяйство, да и в городе она не была в 
диковинку. Конечно, сейчас в деревянном корыте вряд ли кто стирает
бельё, как это делала вечно недовольная всеми и всем старуха из пушкинской

«Сказки о рыбаке и рыбке»,а вот сечкой порубить капусту в небольшом
деревянном корытце –  сплошное удовольствие даже в самой современной

городской квартире.
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Каждый город нашей Родины имеет свою историю. В каждом населённом пункте имеются места, которые близки и дороги нашему сердцу.

Свидетелями исторических событий являются исторические места, здания.

Они воссоздают картину прошлого, открывают страницы жизни предшествующих поколений, помогают лучше понять историю родного города новому поколению. С изучением родного города связана и тема данной работы - «Купечество с. Макушино».
  В «Сибирском торгово-промышленном календаре на 1914-1915годы» сказано:
   «Макушино. Село Курганского уезда Тобольской губернии при одноименной станции Сибирской железной дороги образовалось из д. Макушино, которая была раположена с юго-восточной стороны озера Макушино. Так постепенно Макушино из маленькой деревушки в составе Обутковской волости вырастает и становится крупным селом, волостным центром. Развивается торговля, растет производство.
