Отчет о работе Туристского информационного центра

Курганской области
ГАУ «Центр спортивной подготовки Курганской области»

за 2016 год

1. Областные конкурсы

В период с февраля по май 2016 года Туристским информационным центром Курганской области совместно с Управлением по физической культуре, спорту и туризму Курганской области проводился областной конкурс на лучшую организацию работы по развитию туризма в муниципальных районах и городских округах Курганской области, целью которого была оценка деятельности по организации работы в сфере туризма и поощрение муниципальных образований Курганской области, достигших наилучших результатов по итогам 2015 года. Итоги подводились на основании отчетов, предоставленных в Управление по физической культуре, спорту и туризму. Конкурс был объявлен по трем группам, в соответствии с наличием туристского потенциала на территории муниципального образования, уровня развития туристской индустрии и наличия стратегических планов развития туризма, в том числе программ развития туризма. Призовой фонд конкурса составил один миллион рублей. По результатам конкурса в 2016 году победителями стали: Грамотой Правительства Курганской области и сертификатом на развитие туризма и туристской деятельности: За третье место в третьей группе награждается: – Мокроусовский район (50 000 рублей); за второе место в третьей группе награждается: – Белозерский район (100 000 рублей); за третье место во второй группе награждается: – Щучанский район (50 000 рублей); за второе место во второй группе награждается: – Варгашинский район (100 000 рублей); за второе место во второй группе награждается: – Кетовский район (100 000 рублей); за второе место во второй группе награждается: – Куртамышский район (100 000 рублей); за первое место во второй группе награждается: – Далматовский район. (200 000 рублей); за второе место в первой группе награждается: – Администрация города Шадринска (100 000 рублей); за первое место в первой группе награждается: – Администрация города Кургана (200 000 рублей).
Победителям были вручены грамоты Правительства Курганской области и сертификаты, денежные средства были переведены в муниципальные образования и городские округа на развитие туризма. Торжественная церемония награждения состоялась в рамках областной туристской выставки-ярмарки «Индустрия свободного времени 2016», 23 сентября 2016 года.
Областной конкурс «Лучший туристский маршрут по Курганской области 2016» традиционно проводился с целью развития внутреннего и въездного туризма в Курганской области, а также для развития детско-юношеского туризма, для популяризации культурного наследия и приобщения молодежи к истории и культуре России. В 2016 году конкурс «Лучший туристический маршрут 2016» проводится по 4-м номинациям: «Лучший детско-юношеский экскурсионный маршрут» (целевая аудитория для лиц младше 18 лет), ««Лучший экскурсионный маршрут» (за исключением первой номинации), «Туристский маршрут» (маршрут предполагает не менее одной ночевки), «Туристский путеводитель: лучшее издание» (печатное издание). Конкурс проводится с февраля по август 2016 года. Положение было разработано Туристским информационным центром в январе 2016 года. Приём конкурсных работ осуществляется до 15 июля 2016 года. Положение о конкурсе было разослано по туристическим фирмам города, в различные организации области, которые занимаются туристской деятельностью, в администрации муниципальных образований и городских округов Курганской области. Всего на конкурс было представлено 18 заявок, по решению конкурсной комиссии победителями стали: В номинации «Лучший детско-юношеский экскурсионный маршрут» признать победителями: — экскурсионный маршрут «История площадей города Кургана» МБОУДО «Станция детского и юношеского туризма и экскурсий города Кургана»;

— экскурсионный маршрут «Обзорная экскурсия по поселку Мишкино» МКУК «Мишкинский районный историко-краеведческий музей».

В номинации «Лучший экскурсионный маршрут» признать победителем:

— экскурсионный маршрут «Ночной Курган. Ожившие легенды» МБУК «БИС г. Кургана». Туристский информационный центр города Кургана;

— экскурсионный маршрут «Мы первыми приходим на помощь и помогаем людям» ПСЧ №27 по охране Кетовского района.

В номинации «Туристский путеводитель: лучшее издание» (печатное издание)» признать победителями:

— инфографический путеводитель «Что можно посмотреть в Шадринске?» Отдел культуры Администрации города Шадринска;

— Информационный справочник-путеводитель по Кетовскому району МКОУ ДО «Кетовский детско-юношеский центр»;

— Путеводитель «Музеи Кургана» МБУК «БИС г. Кургана». Туристский информационный центр города Кургана.

В номинации «Туристский маршрут» не признавать, в связи с несоответствием заявленных работ к критериям заявки в номинации.
Всем победителям и участникам конкурса в рамках областной туристской выставки-ярмарки «Индустрия свободного времени» вручили Грамоты и Дипломы Управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области. Победителям были вручены сертификаты на изготовление полиграфической продукции: «Лучший экскурсионный маршрут» — 20.000 тыс. рублей (Двадцать тысяч рублей) (денежная премия разделилась поровну между победителями в данной номинации); «Лучший экскурсионный маршрут» — 20.000 тыс. рублей (Двадцать тысяч рублей) (денежная премия разделилась поровну между победителями в данной номинации); «Туристский путеводитель: лучшее издание» (печатное издание)»  — 60.000 тыс. рублей (Шестьдесят тысяч рублей) (денежная премия делится поровну между победителями в данной номинации). Призовой фонд конкурса составил 100 000 р.
Областной конкурс в области событийного туризма «ZauraLife».
Конкурс проводится впервые, в целях популяризации внутреннего туризма и повышения престижа и роли событийного туризма на территории Курганской области, привлечения внимания широкой общественности к процессам в этой сфере, созданию положительного туристского имиджа Курганской области, а также выявления новых мероприятий в данной области, где есть возможность показать места путешествий, презентовать и продвигать туристические возможности своей деятельности.
Конкурс проводится по 4 номинациям: «Культурное событие» - театрализованные шоу, выставочно-деловое событие, театральные фестивали, художественные фестивали; «Спортивное событие» - физкультурные, спортивные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни; «Этно-историческое событие» - национальные фестивали и праздники; «Музыкальное событие» - музыкальные фестивали/концерты, танцевальные фестивали/концерты. Конкурс проводился с 15 апреля по 30 июня 2016 года. Прием документов для участия в Конкурсе осуществляется до 15 июня 2016 года. 

Всего на конкурс было представлено 16 заявок, по решению конкурсной комиссии победителями стали: в номинации «Спортивное событие» - ООО «Ключ здоровья» Шадринский район, Фестиваль русской бани «отКЛЮЧись» и МКУК «Культурно-образовательное объединение Вяткинского сельсовета» Каргапольский район, «Русские богатыри»; в номинации «Этно-историческое событие» - Администрацию Альменевского района, Старинный праздник тюркских народов «Сабантуй»; в номинации «Музыкальное событие» - МКУК «Лебяжьевский районный историко-краеведческий музей» Лебяжьевский район, Районный фестиваль сельской художественной самодеятельности «Родники зауральских деревень» и ГКУ «Курганский областной краеведческий музей», музыкальная программа «Вечер романсов в купеческой гостиной» в Музее истории города Кургана; в номинации «Культурное событие» - ГКУ «Курганский областной Центр народного творчества», «Народная галерея», «Областной конкурс мастеров традиционных народных художественных ремёсел «Зауралье мастеровое».
Всем победителям в рамках областной туристской выставки-ярмарки «Индустрия свободного времени» по номинациям вручили грамоты Управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области, а также денежную премию на продвижение представленного событийного мероприятия в размере призового фонда в номинации: «Спортивное событие» - 15.000 тыс. рублей (Пятнадцать тысяч рублей) (денежная премия делилась поровну между победителями в данной номинации); «Этно-историческое событие» - 15.000 тыс. рублей (Пятнадцать тысяч рублей); «Музыкальное событие» - 15.000 тыс. рублей (Пятнадцать тысяч рублей) (денежная премия делилась поровну между победителями в данной номинации); «Культурное событие» - 15.000 тыс. рублей (Пятнадцать тысяч рублей). Участникам номинаций, не занявших призовых мест вручили дипломы за участие в конкурсе. 

Региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы туризма «Лучший по профессии в индустрии туризма» в 2016 году. Конкурс проводился в четвертый раз с целью повышения эффективности и качества обслуживания гостей в Курганской области; формирования статуса и привлекательности профессий в индустрии туристского обслуживания; демонстрация профессионализма, компетентности, знаний и умений работников сферы туризма. Конкурс являлся открытым, региональный этап Конкурса проводился с июня по август 2016 года. Положение регионального этапа было разработано туристским информационным центром в мае 2016 года в соответствии с Положением об организации и проведении Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы туризма «Лучший по профессии в индустрии туризма». Положение о проведении данного конкурса было направлено в органы местного самоуправления, туроператорам, а также в заинтересованные организации туристской отрасли Курганской области. Конкурс не состоялся, в связи с тем, что по окончании срока подачи заявок на участие в конкурсе не подано ни одной заявки на участие.
Областной конкурс «Путешествуем по Зауралью» среди средств массовой информации освещающих вопросы развития и продвижения внутреннего и въездного туризма в Курганской области. Конкурс проводится в целях повышения интереса средств массовой информации к развитию и продвижению внутреннего и въездного туризма на территории Курганской области, созданию положительного туристского имиджа Курганской области.
Рассмотрение конкурсных материалов в номинациях областного конкурса «Путешествуем по Зауралью» среди средств массовой информации не состоялась, в связи с подачей к рассмотрению на конкурс менее 2 работ.
Областной конкурс «Народные достопримечательности 2016» реализовывается как площадка, в рамках которой жителями Зауралья создается неофициальный список достопримечательностей области. В список может быть включен любой туристический объект Зауралья: озеро, населенный пункт, памятник, улица, музей, дворик и т.д., или просто красивое место. Заявки принимались с августа по октябрь 2016 года с указанием достопримечательности, приложением его фотографии и рассказа-обоснования. Всего на конкурс было представлено 26 объектов. С 26 сентября было запущено онлайн-голосование на сайте http://tourism-kurgan.ru, по итогам которого сформировался «ТОП» достопримечательностей. 

Победителями определены: 
1. «Басказыкский водопад» 351 голос, автор Третьякова Ирина Юрьевна;;

2. «Урочище зеленый Борок» 243 голоса, автор Ящук Ирина Анатольевна;

3. «Черный Ик» 160 голосов, автор Третьякова Ирина Юрьевна;

4. «Ильинская церковь с. Елошное» 151 голос, автор Парфенова Марина Владимировна;

5. «Сибирский тракт» 101 голос, автор Третьякова Ирина Юрьевна.

Областной фотоконкурс «Туристский уикенд». Проходил уже во второй раз, с 4 августа по 11 сентября 2016 года. Туристский информационный центр Курганской области совместно с издательским домом «Новый мир» запустили областной фотоконкурс «Туристический уикенд», приуроченный к празднованию Всемирного Дня туризма. Целью Конкурса является популяризация туристических объектов Курганской области, выявление и поддержка творческой активности жителей Зауралья, интересующихся туризмом, создание положительного туристского имиджа Курганской области. Обязательным условием участия в Конкурсе являлось: на фотографиях должны быть изображены места, объекты, находящиеся на территории Курганской области – достопримечательности, исторические места, культурные места, памятники природы, места для активного отдыха, лечебно-оздоровительные и др. Более 200 работ было представлено на рассмотрение конкурсной комиссии.
По итогам областного конкурса «Туристический уикенд» победителями признаны:

в номинации «Событийный туризм»: 
1 место: Каримов Рустам Рафкатович

2 место: Калабин Сергей Юрьевич

3 место: Фадеева Нина Николаевна

в номинации «Активный туризм»:

1 место: Третьякова Ирина Юрьевна

2 место: Администрация Варгашинского района

3 место: Вялых Михаил Олегович

в номинации «Культурно-познавательный туризм»:

1 место: Михайлов Виктор Федорович

2 место: Калыева Рузалина Фаритовна

3 место: Гавырина Светлана Анатольевна

в номинации «Экологический туризм»:

1 место: Михайлов Виктор Федорович

2 место: Евдокимова Любовь Михайловна

3 место: Медведева Светлана Вениаминовна

Всем победителям в рамках областной туристской выставки-ярмарки «Индустрия свободного времени» по номинациям вручили грамоты Управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области, а также денежную премию. Призовой фонд в каждой номинации: 1-е место: 3000 р. (три тысячи рублей); 2-е место: 2000 р. (две тысячи рублей); 3-е место: 1000 р. (одна тысяча рублей).
Областной конкурс «Легенды Зауралья» проходил с 12 по 21 декабря 2016 года в целях популяризации туризма в Курганской области, выявление и поддержки творческой активности зауральцев, интересующихся туризмом, поощрение творческой и социальной активности жителей Курганской области. Главная задача конкурса была, показать богатство и разнообразие природы и достопримечательностей Курганской области, а также ее историю, культуру и традиции с помощью легенд.

По итогам областного конкурса «Легенды Зауралья»:
 победители в I возрастной группе (до 18 лет включительно):
1. место – Смоленцев Матвей Павлович, Легенда о доспехах Илигея;
2. место — Юровских Денис  Павлович, «Церковь»
3. место – Юровских Денис Павлович, «Памятник-танк»
Победители во II возрастной группе:
1 место – МКУК «Далматовский краеведческий музей», «Легенда о Даниле»
2 место – Колчеданцева Тамара Валентиновна, «Легенды села Усть-Миасское»
3 место – Плотникова Людмила Викторовна, «Легенда о Синаре и Исети»
Всем победителям во всех возрастных группах были вручены дипломы и памятные сувениры от Туристского информационного центра Курганской области. Участникам конкурса, не занявших призовых мест были вручены дипломы за участие в конкурсе.
Областной конкурс рисунков «Я отдыхаю в Зауралье» проходил с 12 по 21 декабря 2016 года. Конкурс проводился в целях популяризации туризма в Курганской области, выявление и поддержка творческой активности зауральцев, интересующихся туризмом, поощрение творческой и социальной активности жителей Курганской области.
По итогам областного фотоконкурса «Я отдыхаю в Зауралье»:
В I возрастной группе до 6 лет (включительно) - конкурсной комиссией решено не признавать победителей, в связи с малым числом поданных работ.
Победители во II возрастной группе – с 7 до 14 лет (включительно):
1 место — Сорокина Анна Сергеевна, рисунок «Церковь в селе Лесниково»;
2 место — Полухин Алексей Владимирович, рисунок «Далматовская часовня на святом источнике с купелью»;
3 место – Рухлов Данил Игоревич, рисунок «Обитель старца Далмата».
Победители в III возрастной группе – с 15 до 18 лет (включительно):
1 место — Курылева Ксения Владимировна, рисунок «Чимеевская Святыня»;
2 место — Сединкина Елизавета Евгеньевна рисунок, «Баден-Баден»;
3 место – Гусарова Виктория Владимировна, рисунок «Памятник Красину».
Всем победителям во всех возрастных группах были вручены дипломы и памятные сувениры от Туристского информационного центра Курганской области. Участникам конкурса, не занявших призовых мест были вручены дипломы за участие в конкурсе
2. Выставочные мероприятия и конференции

Областная специализированная туристская выставка-ярмарка «Индустрия свободного времени»

23 сентября 2016 года в преддверии Всемирного дня туризма в областном культурно-выставочном центре города Кургана состоялась областная специализированная туристская выставка-ярмарка «Индустрия свободного времени». Выставка проводилась при поддержке Правительства Курганской области. Организаторами выставки выступили: Управление по физической культуре, спорту и туризму Курганской области и Туристский информационный центр Курганской области.

Участниками выставки стали туроператоры Курганской области, делегации муниципальных районов и городских округов Курганской области, государственные и муниципальные учреждения сферы туризма, экологии и культуры. Также в выставке приняли участие представители туристкой индустрии Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры.
Данную выставку посетило более 2000 человек. На данной выставке Зауральцы и гости региона смогли не только узнать о самых интересных местах нашей области и соседних регионов, но и принять участие в мастер-классах по изготовлению сувениров, розыгрыше призов и туристических путевок.  Так, например, ведущие туроператоры Курганской области не только рассказали  о своих предоставляемых поездках и маршрутах по Зауралью, но и разыграли путевки на экскурсии. Туристский информационный центр Курганской области разыграл путевки на экскурсии акции «Зауралье экскурсионное», Туристско-информационный центр Кургана поведал об экскурсиях по столице Зауралья. Каргапольский район привез свою интерактивную «Русскую избу» со всеми атрибутами старины. Туристическим маршрутом «Мозаика села» поделился с гостями выставки Варгашинский район.  «Экофонд» рассказал посетителям  об уникальной экологической тропе в Белозерском районе. Кроме того, на выставке целый ряд зауральских мастеров и ремесленников продемонстрировали свои изделия из глины, бересты, бисера, дерева, кости, и для всех желающих проводили мастер-классы. Здесь же на площадке местные предприниматели занимающиеся выпуском сувенирной продукцией с символикой Курганской области представили свой ассортимент.
В торжественном открытии выставки приняли участие высокопоставленные лица Курганской области: первый заместитель Губернатора Курганской области Виктор Сухнев, председатель Курганской областной Думы Дмитрий Фролов. Благодарственным письмом Губернатора Курганской области «За вклад в развитие внутреннего и въездного туризма на территории Курганской области» были награждены: Дорофеева Людмила Евгеньевна, директор МБУК «Библиотечная информационная система города Кургана»; Антропова Татьяна Геннадьевна, начальник центра МБУК «Библиотечная информационная система города Кургана», Туристско-информационный центр города Кургана; Бессонов Станислав Владимирович, директор ООО «Бессонофф Трэвэл».

Насыщенная деловая программа выставки включала в себя круглые столы и семинары по актуальным вопросам сферы туризма: Круглый стол «Актуальные вопросы осуществления перевозок детских организованных групп», Круглый стол «Продвижение регионального туризма в средствах массовой информации», Круглый стол «Уральское купечество, как объект туристического показа: единство территорий и предпринимательского сословия Большого Урала», Семинар «Организация работы с персональными данными в индустрии туризма и свободного времени». Также прошло расширенное заседание Совета по развитию туризма в Курганской области, в рамках которого Начальник Управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области вручил Грамоты за вклад в развитие внутреннего и въездного туризма на территории Курганской области. Награжденные: Кирсанова Ж.В., директор ООО «Бумеранг» («Go!Touristic»); Плюхина Н.В., методист МКУДО «Кетовский детско-юношеский центр»; Косинцева Н.Н., экскурсовод МКУК «Далматовский краеведческий музей»; Михалева Т.Н., заместитель Главы Варгашинского района, руководитель аппарата Администрации Варгашинского района; Богомягкова Н.А., обозреватель ИД «Новый мир»; Батуев С.В., Директор краеведческого музея им. Н.Д. Томина г.Куртамыш; Панькова Е.Э., старший менеджер по туризму ООО «Бессонофф Трэвэл»; Попова О.П., главный специалист отдела образования Администрации Белозерского района; Чернова Е.С., специалист Туристского информационного центра Курганской области; Плотникова Н.С., специалист Туристского информационного центра Курганской области.
А также в рамках выставки прошло торжественное мероприятие, посвященное награждению победителей и лауреатов областных туристских конкурсов. 

Туристский информационный центр Курганской области и Управление по физической культуре, спорту и туризму Курганской области в очередной раз провели торжественное награждение по итогам областных туристских конкурсов 2016 года «Лучший туристский маршрут по Курганской области», «Путешествуем по Зауралью» среди средств массовой информации, областной конкурс в области событийного туризма «ZauraLife», фотоконкурс «Туристический уикенд» проводимый совместно с ГАУ «Издательский дом «Новый мир».
XI Международная выставка «Интурмаркет 2016» (г. Москва)
С 19 по 22 марта 2016 года Туристский информационный центр Курганской области, совместно с Управлением по физической культуре, спорту и туризму Курганской области, принял участие в XI Международной выставке «Интурмаркет 2016» (г. Москва), при официальной поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Федерального агентства по туризму, а также других федеральных служб и профессиональных организаций, способствующих развитию туристической индустрии в нашей стране. Выставка собрала ведущих представителей туристской отрасли, органов государственной власти, экспертов индустрии туризма, представителей СМИ.

Курганская область является постоянным участником выставки «Интурмаркет». Так, на XI международной туристской выставке «Интурмаркет  2016» туристский потенциал Курганской области был представлен объединенной выставочной экспозицией. Представляли регион на выставке Управление по физической культуре, спорту и туризму Курганской области, Туристский информационный центра Курганской области, Туристско-информационный центр города Кургана, ОГУП «Курорты Зауралья». Заочное участие приняли Центр кластерного развития Курганской области, туроператор «Бессонофф Трэвэл», Центр им. академика Г.А. Илизарова, Департамент природных ресурсов Курганской области, Курганский областной центр народного творчества. В течение всего времени проведения выставки на стенде Курганской области была предоставлена информация о туризме и отдыхе в Зауралье. Об уникальных свойствах целебных озер и богатейшей лечебно-оздоровительной базе санаториев Зауралья и всемирно известного центра Илизарова. Каждый заинтересованный получил подробную информацию о туристских ресурсах Курганской области, а также туристические карты, катало​ги и путеводители.

Туристский информационный центр Курганской области для гостей стенда провел интерактивную программу: конкурсы и розыгрыш сертификатов на экскурсии по Курганской области от туроператора «Бессонофф Трэвэл» и путевок в санатории от ОГУП «Курорты Зауралья». Кроме того, зауральский народный мастер, резчик по дереву Игорь Кривоногов на протяжении всей выставки проводил мастер-класс, представив сувенирные коллекции, подделки из ценных и редких пород древесины.
В ходе работы выставки установлены деловые контакты, были достигнуты предварительные договорённости о совместной работе с туристическими изданиями и интернет-проектами по размещению информации о туристском потенциале Курганской области.  а также информационный обмен с более чем 30 регионами РФ. Заключено соглашение о сотрудничестве в целях создания и развития единой общедоступной информационной среды в сфере туризма с Центром развития туризма Златоустовского городского округа Челябинской области, «Туристическим информационным центром «Дагестан» г. Махачкала.

Туристский информационный центр Курганской области принял участие в ключевых мероприятиях насыщенной деловой программы выставки, посетили: церемонию официального открытия выставки, Всероссийское совещание по актуальным вопросам развития сферы туризма; конференцию.
За активное участие и поддержку 11-ой Международной туристской выставки «Интурмаркет — 2015» делегация Курганской области была награждена Сертификатом. 
Специалисты Туристского информационного центра Курганской области приняли участие в обучающем семинаре «СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ БРЕНДИНГА В ТУРИСТСКОЙ ОТРАСЛИ: РОССИЙСКИЙ И ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ».  Организаторами данного семинара выступили Федеральное агентство по туризму и Всемирная туристская организация. По окончании специалистам были вручены именные сертификаты.

Выставка «KITS-2016»
С 1 по 2 апреля 2016 года в г. Казани в выставочном центре «Казанская ярмарка» прошла 21-я Международная выставка туризма и спорта KITS-2016 («Kazan international exhibition for tourism & sport-2016»), являющаяся ключевым мероприятием для индустрии туризма в Поволжье. 160 компаний из 25 регионов России и 5 стран мира представили свои экспозиции. Туристский информационный центр принимал участие в данной выставке впервые. Специалист выступил с приветственным словом к официальным участникам мероприятия, рассказала о возможностях туризма и отдыха в Зауралье. В рамках выставки было заключено соглашение о сотрудничестве с Туристско-информационным центром г. Казани.
Международная туристическая выставка «Лето-2016»

Выставка проходила в выставочном центре «Екатеринбург ЭКСПО» с 7 по 8 апреля 2016 года. В делегацию Курганской области вошли: Туристский информационный центр Курганской области, представили Туристско-информационного центра города Кургана, туроператоры «Санаторно-курортное объединение «Здоровье» и ООО «Бумеранг». На стенде Курганской области каждый посетитель и участник выставки мог ознакомиться с широким спектром туристических услуг региона, открыть для себя новые интересные маршруты, а специалисты Туристского информационного центра Курганской области помогали спланировать летний отдых в Зауралье.
Традиционно в ходе выставки проходила и деловая программа. В рамках выставки состоялась вторая межрегиональная конференция по вопросам индустриального и военно-патриотического туризма, где представители Курганской области приняли активное участие. Основой обсуждения в 2016 году послужила перспектива разработки нового туристического маршрута с включением военно-патриотического кластера.
Выставка «Дети Зауралья – заботимся вместе!».

13 и 14 мая в Областном культурно-выставочном центре прошла третья региональная выставка-форум «Дети Зауралья — заботимся вместе!». Ее основными темами стали: дополнительное образование детей и организация их досуга и отдыха. На стенде Туристского информационного центра Курганской области была предоставлена информация о туризме и отдыхе в Зауралье. Каждый заинтересованный получил подробную информацию о туристских ресурсах Курганской области, а также туристические карты, каталоги и путеводители. В течение всего дня разыгрывались сертификаты на бесплатные экскурсии по Курганской области в рамках акции «Зауралье экскурсионное». Для детей и их родителей проводилась интерактивная игра, где нужно было собрать карту-пазл Курганской области. Кроме того, заинтересованность к стенду Туристского информационного центра Курганской области проявил губернатор региона Алексей Кокорин, который проявил интерес к акциям, проводимыми Туристский информационным центром бесплатно. 

Форум «Большой Урал - 2016».

С 26 по 27 мая 2016 года в городе Екатеринбурге прошел IV Международный туристский форум «Большой Урал – 2016». Туристский информационный центр Курганской области принял участие в ключевых мероприятиях деловой программы Форума. Форум собрал ведущих представителей туристской отрасли, представителей государственной власти, ведущих туристических компаний и крупнейших туроператоров России, ближнего и дальнего зарубежья, представительства иностранных государств, авиакомпаний и отелей. В ходе работы Форума Представители Курганской области приняли участие в пленарном заседании «Новые туристические направления в России. УРАЛ», в бирже деловых контактов в формате WORK-SHOP «Большой Урал»,  а также в Уральской туристической ярмарке UrslTravelMarket. В завершении форума состоялась презентация туристских ресурсов регионов России на онлайн конференции «Знай наше. Урал», где была представлена презентация «Лето в Курганской области», презентация отразила все туристские ресурсы Зауралья, наиболее интересные предложения в преддверии летнего сезона, событийные мероприятия на 2016 год.

Выставка «Кызылжар. Туризм – 2016» 

(г. Петропавловск Республики Казахстан)

С 9 по 10 июня 2016 года в городе Петропавловске прошла первая региональная туристическая выставка «Кызылжар. Туризм – 2016». Поддержали коллег, а также приняли активное участие в работе выставки Туристский информационный центр Курганской области и туроператор по внутреннему туризму «СКО «Здоровье»

В рамках информационного блока на стенде Курганской области была представлена информация о достопримечательностях Зауралья, также санаториях, базах отдыха, информационный материал о Курганской области, информация о детско-юношеских маршрутах, включающих посещение знаковых мест Курганской области. Специалист Туристского информационного представил разнообразные предложения по организации отдыха в Зауралье, туроператором были предложены турпродукты представляющие наибольший интерес для туриста, в том числе санаторно-курортное лечение. Для всех гостей стенда были подарены сувениры от Курганской области. Для участников выставки была разработана программа информационного тура по Северо-Казахстанской области с посещением таких туристических объектов как озеро Шалкар, зону отдыха «Солнечный ВИП», мемориальный комплекс Карасаю и Агынтаю батырам, достопримечательности города Петропавловска и многое другое. В рамках тура прошло совещание на тему «Межрегиональная кооперация в туристской отрасли».

За активное участие в первой региональной туристической выставке «Кызылжар. Туризм – 2016» Туристский информационный центр Курганской области награжден Сертификатом благодарности.

XV Туристская выставка-ярмарка «ЮграТур — 2016» 
С 11 по 13 ноября в Ханты-Мансийске проходила юбилейная XV выставка-ярмарка «ЮГРАТУР 2016». Участие в выставке принимают порядка 115 экспонентов. Туристский потенциал презентуют Курганская и Тюменская области, Республика Крым, Ставропольский и Краснодарский края, Санкт-Петербург, Москва, а также города Евпатория, Саки, Тобольск, Ялуторовск, Кисловодск, Пятигорск, Ессентуки, Железноводск, Белокуриха». Курганскую область на выставке представлял Туристский информационный центр Курганской области: специалисты центра знакомят всех гостей и участников мероприятия с туристским потенциалом Зауралья. В рамках деловой программы состоялись круглые столы «Медицинский и оздоровительный туризм», «Туристическая безопасность», «Сотрудничество туроператоров и компаний- авиаперевозчиков», «Развитие объектов дорожного сервиса», а также семинар «Организация деятельности туристских информационных центров». Помимо выставки делегация Курганской области  приняла активное участие во Всероссийском конкурсе событийного туризма. На ярмарке «Russian open event expo»  в рамках очного тура специалистам Туристского информационного центра Курганской области были презентованы проекты — призеры заочного этапа конкурсы: фестиваль русской бани «ОтКЛЮЧись», областной конкурс мастеров традиционных народных художественных ремесел «Зауралье мастеровое», «Крестовско-Ивановская ярмарка», праздник «Сабантуй». По итогам четвертого Всеросийского конкурса в области событийного туризма специального приза и диплома в номинации «Спортивные мероприятия и экстрим» был удостоен проект «ОтКЛЮЧись».

7 июня состояся круглый стол «Межрегиональное сотрудничество в сфере туризма. Опыт регионов» для представителей турбизнеса

В целях активизации работы по развитию туризма и популяризации экскурсионных маршрутов Курганской области 6-7 июня 2016 года состоялся информационный тур для представителей сферы туризма Ямало-ненецкого автономного округа. В рамках тура 7 июня 2016 года в 14:00 в Курганском областном культурно — выставочном центре прошел круглый стол «Межрегиональное сотрудничество в сфере туризма. Опыт регионов». В рамках круглого стола представители Ямало-Ненецкого автономного округа презентовали свои туристические продукты, а туроператоры и туристические фирмы Курганской области представилась возможность ознакомить участников информационного тура с экскурсионными программами и предложениями по Курганской области. В формате дискуссионной площадке WORKSHOP профессионалы в сфере туризма Курганской области и Ямало-Ненецкого автономного округа обсудили предстоящие проекты, обменялись опытом регионов, и заключили партнерства с туристическими объектами. Туристский информационный центр Курганской области и Туристско-информационный центр ГБУ ЯНАО «Ямалтур» в рамках круглого стола заключили соглашение о сотрудничестве в сфере туризма (информационные партнеры).
Флэшмоб посвященный Дню молодежи.

В рамках городского праздника «День молодежи – 2016», который состоялся в Центральном парке культуры и отдыха 25 июня 2016 года, прошла концертно-развлекательная программа под названием «Молодежный ералаш». В развлекательной программе принял участие Туристский информационный центр Курганской области, работал стенд, для гостей провели тематическую викторину по туризму с розыгрышем подарков. Все участники получили сувениры, памятные призы. Всех гостей проинформировали об отдыхе на территории Курганской области, подарили туристические карты, путеводители и брошюра «Детско-юношеские туристические маршруты по Курганской области». 

I межрегиональная туристская конференция в Тюмени.

5-6 февраля 2016 года в г.Тюмень состоиялась I Межрегиональная туристская конференция. В состав делегации от Курганской области вошли: Туристский информационный центр Курганской области, Туристско-информационный центр города Кургана, «Курорты Зауралья», туроператоры «Бессонофф Трэвэл» и «Бумеранг». Деловая программа Конференции включила в себя: презентацию туристского потенциала  Курганской области, подробно рассказали и презентовали специалисты Туристского информационного центра Курганской области, экскурсионную привлекательность города Кургана представил начальник Туристско-информационного центра города Кургана — Антропова Татьяна Геннадьевна и менеджер ООО «Бессонофф Трэвэл» — Панькова Екатерина Эдуардовна. Делегация Курганской области заключила сотрудничество с соседними регионами, презентовала календарь событийных мероприятий Курганской области на 2016 год, прошли рабочие встречи турбизнеса, биржа деловых контактов, пресс-конференция для СМИ с информацией о новых предложениях для отдыха, а также приняли участие в выступление экспертов на тему импортозамещения в сфере туризма, развитие туротрасли в сложных экономических условиях.

Межрегиональное сотрудничество в сфере туризма – Курганская область и город Астана

С 4 по 5 октября 2016 года в городе Астане прошел XIII Форум межрегионального сотрудничества Казахстана и России. По приглашению «Астана Конвеншн Бюро», делегация Курганской области приняла активное участие в работе форума, в заседании российско-казахстанского делового совета на тему развития торгово-экономического сотрудничества, панельной сессии «Новые возможности развития туризма между Республикой Казахстан и Российской Федерацией», в рамках мероприятия важным моментом стало подписание Меморандума о сотрудничестве в сфере туризма между ТОО «Астана Конвеншн Бюро» и Туристским информационным центром Курганской области.

В рамках визита представителей туриндустрии Курганской области организаторы провели информационный тур по туристским объектам города Астаны, чтобы подробней познакомить с инфраструктурой города, с особо массовыми и значимыми для столицы мероприятиями, а также готовностью к выставке «ЭКСПО-2017». В рамках информационного тура делегация встретилась с представителями туристических компаний города Астаны и Столичной ассоциации туризма города Астаны, осмотрели гостиничные комплексы, а также организации, работающие по программе Recommended by EXPO-2017.

ТОП-Клуб «Туризм как локомотив развития территории»

19 мая 2016 года в конференц-зале библиотеки имени Маяковского прошло заседание ТОП-Клуба «Туризм как локомотив развития территории». Собралось более 30 представителей некоммерческих организаций, бизнеса, органов власти, и средств массовой информации из городов Екатеринбурга, Кургана и Шадринска с целью поделиться опытом и поговорить о туристической привлекательности регионов. Прошла открытая презентация директора Центра развития туризма Свердловской области, Эльмиры Тукановой тема выступления - «Продвижение въездного туризма в регионах Большого Урала», предложила объединить усилия регионов для развития внутреннего туризма в Уральском федеральном округе, найти уникальность и неповторимость каждой области в туристическом модуле и в дальнейшем создать межрегиональный туристический проект.
3. Проведение исследований в сфере туризма.
С целью мониторинга развития туристской индустрии Курганской области, туристским информационным центром была проведена актуализация базы данных о наличии организаций, занимающихся туристической деятельностью на территории Курганской области. Общее количество существующих в Курганской области туристических агентств достигает 74, из которых порядка 11 находится за пределами г. Кургана. По итогам были обновлены сведения в базе данных. Также обновилась информация о гостиницах и средствах размещения на территории Курганской области, всего в реестре 50 объектов размещения, из них, 38 – в г. Кургане; санаторно-курортные организации 4 шт.
Реестр туристских ресурсов Курганской области
(в соответствии с постановлением Правительства Курганской области №411 от 28.08.2012г. «О порядке ведения Реестра туристских ресурсов Курганской области)». Реестр туристских ресурсов Курганской области пополнился 5 культурно-историческими объектами. Полный реестр размещен на туристском информационном портале http://tourism-kurgan.ru.
Повышение квалификации специалистов туристской отрасли.

Федеральное агентство по туризму Российской Федерации в рамках программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в РФ (2011–2018 годы)» запустил проект по созданию общенациональной системы подготовки кадров для сферы туризма. Главной целью проекта являлось дополнительное профессиональное образование, повышение квалификации руководителей и персонала, осуществляющих туристскую деятельность. От Курганской области в состав обучающихся вошли около 60 специалистов туристской сферы согласно выбранным образовательным программам в дистанционном и заочном режиме.

Обучение в дистанционном формате прошли специалисты Туристского информационного центра Курганской области: КУРС: Повышение квалификации руководителей средств размещения и других объектов индустрии туризма, а также Использование современных информационных технологий в работе объектов туристской индустрии, курс пройден успешно, специалистам вручат удостоверение об успешном окончании обучения.
4. Рекламно-информационное продвижение туристских ресурсов Курганской области
В целях продвижения туристского потенциала Курганской области Туристский информационный центр подготовил статью и организовал работу по размещению информационных материалов в каталоге «Туристские ресурсы России» – «КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ: ТУРИЗМ И ОТДЫХ». Статья содержит информационную справку о Курганской области, календарь наиболее интересных событийных мероприятий, достопримечательности Курганской области, новые и наиболее популярные  туристические маршруты по Кургану и Курганской области, а также интересные места для отдыха в Зауралье.
С февраля 2016 года Туристский информационный центр Курганской области выпускает тематическую вкладку о туризме и отдыхе в Курганской области. Ежемесячно проходят заседания с представителями СМИ издательского дома «Новый мир» с целью обсуждения наполнения вкладки. Вкладка выходит, как и в областной газете «Новый мир», так и размещается на туристском информационном портале http://tourism-kurgan.ru, а также вкладка размещается абсолютно бесплатно в спортивных учреждениях и в Туристском информационном центре Курганской области.
Специалистами Туристского информационного центра Курганской области проводилась необходимая работа по освещению всех мероприятий в СМИ.

Запустили серию информационных баннеров «Узнай о туризме и отдыхе в Зауралье» в общественном транспорте города. Во время поездки в маршрутном такси можно посетить Туристский информационный портал считав специальный QR-код. Горожане и гости города без труда могут узнать о наиболее значимых местах и достопримечательностях не только города, но и всего Зауралья. Размещение информационных статей в газете «Аргументы и факты» в течение года. Анонсирование информации о летнем отдыхе в Зауралье, информация о туристской выставке, а также о зимнем отдыхе и календарь событийных мероприятий. В еженедельном журнале «Телесемь» вышла информационная статья о мероприятиях, проводимых в рамках Всемирного дня туризма, а также о предстоящей выставки-ярмарки «Индустрия свободного времени».

В период с марта по сентябрь 2016 года проводилась акция «Зауралье экскурсионное» посвященной 73 годовщине образования Курганской области. Акция направлена на развитие внутреннего туризма в Курганской области, приобщение населения к истории и культуре и прошла для незащищенных слоев населения. Под эгидой акции Туристским информационным центром Курганской области были организованы ежемесячные бесплатные экскурсионные поездки по муниципальным образованиям и городским округам Курганской области, которые включали в себя бесплатный трансфер на комфортабельном автобусе, оборудованном по всем требованиям безопасности, и экскурсионное обслуживание в месте проведения экскурсии. Экскурсионная программа состоялась пять раз, в Акцию вошли: г. Курган, Мишкинский район, Кетовский район, Далматовский район, Куртамышский район. На данный момент общее количество участников Акции составляет около 300 человек. 
1) 29 марта в рамках акции прошла экскурсия для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей инвалидов в Музей истории развития Центра им. акад. Г.А. Илизарова, единственный музей в России. Экскурсионная программа включает основные вехи истории Центра Илизарова и современные направления работы клиники, а также рассказывает людям о том, в чем суть травматологии и ортопедии. Детям в музее можно было не только смотреть и слушать, но и изучать, конструировать, прикасаться ко всем экспонатам. В лабораторном зале можно собрать свою конструкцию внешней фиксации по схемам, с которыми работал сам академик Илизаров, и изучить структуру костной ткани по препаратам через микроскоп.

2) 27 апреля 2016 года, в преддверии майских праздников, Туристский информационный центр Курганской области организовал вторую экскурсионную поездку, на этот раз в Мишкинский район. Участниками, экскурсии стали детки с ограниченными возможностями здоровья из курганского центра мостовик, а также ребята из Клуба для молодых инвалидов «Преодоление». Для детей была разработана насыщенная и интересная программа с посещением таких знаковых объектов как Мишкинский Свято-Троицкий храм, отец Алексей рассказал детям историю храма, рассказал о Чудотворном списке Порт-Артурской иконы «Торжество Пресвятой Богородицы», написанный в Киеве и впервые установленный в храме в 1908 году. Увлеченно дети участвовали в мастер-классе по изготовлению народной куклы, мастер Елена Суханова рассказал о технологии изготовления и разновидности кукол, посетили дети Мишкинский историко-краеведческий музей, обзорную экскурсию по поселку Мишкино, а в завершении экскурсионной программы посетили пожарную часть, где для детей провели интерактивную программу «Работа пожарного», ребята померили боевую одежду пожарного, защитный шлем и Газодымозащитный комплект, предназначенный для защиты органов дыхания, а также все узнали, что же такое «рукав», мотопомпа, ручные стволы и многое другое.

3) 24 мая 2016 года состоялась третья экскурсионная поездка по интересным и достопримечательным местам Курганской области, на этот раз в Кетовский район, поселок Старый Просвет.

В рамках акции «Зауралье экскурсионное» участники экскурсии посетили такие значимые объекты как памятник природы регионального значения «Просветский дендрарий» заложенный еще в 1896 году, его уникальная коллекция насчитывает более 50 древесно-кустарниковых и 124 травянистых видов растений. А также экскурсию по «Музею леса», несколько залов демонстрируют экспозиции природы Зауралья, животных и птиц, декоративные поделки из природных материалов, коллекции образцов лесохозяйственного инвентаря и инструментов и многое другое.

4) 28 июня 2016 года Туристский информационный центр Курганской области организовал уже четвертую экскурсионную поездку, на этот раз в город Далматово, в рамках акции «Зауралье экскурсионное».

Участниками экскурсии стали представители Курганской местной организации Всероссийского общества слепых, а также несколько участников-победителей викторины от Туристского информационного центра Курганской области (выставка «Дети Зауралья – заботимся вместе»). В экскурсионную программу вошел такой знаковый объект Курганской области, как, Свято-Успенский Далматовский мужской монастырь, основанный в 1644 году. Также участники прогулялись по Успенской площади, увидели часовню в честь Святых Царственных Мучеников, все желающие искупались в Святом источнике преподобного Далмата Исетского. Посетили экскурсионную программу Далматовского краеведческого музея. В музее имеются отделы палеонтологии, природы, истории, отдел Великой Отечественной войны.

5) 20 июля 2016 года, состоялась пятая экскурсионная поездка в Куртамышский район. Участниками экскурсии стали детки с ограниченными возможностями здоровья из курганского центра мостовик, ребята из Клуба для молодых инвалидов «Преодоление», а также поучаствовать в Акции смогли люди принявшие участие в нашей викторине. Экскурсионная программа для участников прошла по Куртамышскому району и г. Куртамышу с посещением значимых туристских объектов, знакомство с историческим центром города Куртамыша, памятников архитектуры, таких как Церковь во имя Святых Первоверховных апостолов Петра и Павла и Церквь Вознесения Господня в селе Костылево.
Также прошли экскурсионные программы, приуроченные к Всемирному Дню туризма (Неделя туризма), в рамках акции «Зауралье экскурсионное» (в поддержку участников областного конкурса «Лучший туристский маршрут 2016»).С 26 по 30 сентября 2016 года прошли еще три экскурсионных маршрута. На Областной специализированной туристской выставки-ярмарки «Индустрия свободного времени», Туристский информационный центр Курганской области разыграл путевки на экскурсии акции «Зауралье экскурсионное». Участниками акции стали победители викторин и конкурсов.

Первая экскурсия, в преддверии Всемирного дня туризма, состоялась 27 сентября по маршруту «Древняя земля на Миассе». Участники акции побывали в одном из древнейших сел Каргапольского района Усть-Миасское, где сливаются реки Исеть и Миасс, находится Богоявленский храм с иконой Табынской Божей Матери.  Участникам акции представилась уникальная возможность пообщаться с иереем Александром Дмитриевым, побывать в богадельни, в трапезной, походить по намоленной земле, и помолиться о самом сокровенном, ведь по рассказам иерея Александра, в этой церкви происходят настоящие чудеса.

Следующая экскурсия по маршруту «Ночной Курган. Ожившие легенды» состоялась 28 сентября в городе Кургане. Маршрут экскурсии проходит по историческому центру города Кургана, и захватывал историческое место основания Кургана — культурно-исторический комплекс «Парк Царево городище». Помимо «Царево городище», маршрут включал посещение мемориального комплекса — Сквера декабристов, объекта культурного наследия — Дома Декабриста Розена, Городского сада, здания И.М. Бабыина, Троицкой площади.   На месте остановок экскурсанты становились зрителями небольших театрализованных постановок в исполнении актеров народного театра — студии «Суббота+».

Завершающая, третья поездка Недели туризма, состоялась 29 сентября по маршруту «Лебяжье историческое» в р.п. Лебяжье. Совершив путешествие по данному маршруту, участники акции «Зауралье экскурсионное» узнали о местных героях Великой Отечественно войны, об участниках локальных войн и их подвигах, об истории заселения края, посетили музей редкой книги, музей лебедя ,ее и побывали в храме в честь иконы Божьей Матери «Семистрельная».  Участники смогли увидеть не только  местные достопримечательностями, но и  познакомиться с местным краеведческим материалом.
13 мая 2016 года в Лебяжьевском районе состоялся рекламно-информационный тур «Туристическая привлекательность Лебяжьевского района» для представителей сферы туризма и СМИ Курганской области. Организатором данного мероприятия выступили Администрация Лебяжьевского района и Туристский информационный центр Курганской области. Целью мероприятия была презентация экскурсионных маршрутов Лебяжьевского района с дальнейшим продвижением туристского потенциала района. Для участников была представлена насыщенная программа рекламно-информационного тура с посещением знаковых туристских объектов на территории района. Директор Лебяжьевского районного историко-краеведческого музея Устинова Галина Алексеевна презентовала туристский потенциал Лебяжьевского района, рассказала о проектах, планируемых к реализации и о действующих туристических маршрутах в районе. В рамках рекламного тура для участников была организована экскурсионная программа, все гости посетили такие объекты как: Музей лебедя и Музей редкой книги; Музей истории сибирского тракта, где подробно рассказали об уникальном «памятнике пяти веков»; племзавод по разведению крупного рогатого скота черно-пестрой породы ООО «Луч» с дегустацией собственного производства; Храм Божией Матери Семистрельной, протоиерей Михаил познакомил с церковным бытом, рассказал историю строительства Храма и святыни — икона Пресвятой Божией Матери Семистрельная привезенной из Свято-Казанского Чимеевского мужского монастыря, также посетили Свято-Троицкую церковь в Лисье и церковь во имя святого Пророка Божия Илии в с. Елошное. В завершении программы посетили объект для отдыха с организацией любительской рыбалки — озеро Снегирёво, где в летний сезон можно отлично отдохнуть не только любителям рыбалки, но и в семейном кругу.

4 декабря 2016 года состоялся  информационно-рекламный тур на новый туристический объект в Шадринском районе, открывшийся  в декабре 2015 года горячий источник «Щадринский». Мероприятие было организовано туристским информационным центром Курганской области для представителей туристических фирм города Кургана с целью расширения ассортимента экскурсий, предлагаемых туристам. Открыло тур рабочее совещание непосредственно на базе отдыха. В комфортной обстановке местного конференц-зала участники обсудили создание новых туристских направлений и объектов на территории Курганской области на примере горячего источника «Шадринский». Для туристических агентств был презентован новый туристский продукт «Тур выходного дня». Директор комплекса Елена Шербуренко рассказа о том, что на территории базы расположен открытый бассейн с горячей минеральной водой «Шадринская 315». Вода в бассейн поступает на поверхность земли сомоизливом с глубины м285 м., затем она подогревается при помощи котельной. В шаговой доступности от бассейна расположена сауна. Участникам совещания были предоставлены материалы о составе минеральной воды и перечне услуг, предоставляемых на базе отдыха. Все условия сотрудничества представители туристических агентств обсудили с директором комплекса Еленой Шербуренко,  она подробно рассказала обо всех акциях и предложения по приему организованных групп, существующих скидках и бонусах. В завершении совещания всем желающим было предложено самим оценить сервис базы отдыха и заявленные качества горячего источника. По итогам информационного тура участники отметили, что горячий источник «Шадринский» обладает высоким туристским потенциалом, и, что в ходе мероприятия были достигнуты все необходимые договоренности между турагентствами и администрацией базы отдыха, способствующие увеличению потока туристов на данный объект.

Туристский информационный центр Курганской области принял участие в III фестивале-конкурсе видеопрезентаций «ДИВО РОССИИ».
Основная цель конкурса — побудить россиян путешествовать и отдыхать на Родине. Девиз фестиваля — Попробуй удиви! На конкурс Туристским информационным центром Курганской области представлены видеоматериалы по четырем номинациям: природные объекты с работой «Экотропа»; религиозные объекты с работой» Чимеевская чудотворная Икона Божьем Матери»; объекты приключений и событийного туризма с работой «Приключение в Русскую избу»; объекты детского туризма с работой «Лесная сказка».
Видеоролик «Лесная сказка» в номинации «Объекты детско-юношеского туризма» занял почетное второе место в группе Уральского Федерального округа. А «Экологическая тропа» стала лидером по Уралу в номинации «Природные объекты».

5. Реализация туристских проектов и разработка рекламно-информационной продукции
В 2016 году Туристским информационным центром Курганской области велась работа по реализации следующих проектов:
- разработана брошюра «Лечение и отдых в Курганской области»;

- разработан и изготовлен магнитный стенд «Курганская область»;

- разработана брошюра «Добро пожаловать в Курганскую область»;

- обновление туристской карты-схемы, нанесение новых туристических объектов на карту;

- разработка и изготовление буклета «Сельский туризм»

- изготовление презентационного буклета «10 причин отдохнуть в Курганской области»;

- разработана брошюра «Детско-юношеские туристические маршруты Курганской области»;

- Изготовлен презентационный подвесной фотобаннер «Детский и молодежный туризм»;

- полиграфическая продукция буклет ТИЦ;

- полиграфическая продукция флажки ТИЦ;

- разработка фирменного стиля, логотипа и дизайна для полиграфической продукции: баннер, папка, флаер, программа, ручка, магнит, афиша для областной туристской выставки-ярмарки «Индустрия свободного времени» (г. Курган).
- разработана и изготовлена сувенирная продукция – туристический рюкзак.
- Совместный проект «Добро пожаловать в Зауралье!». Туристский информационный центр Курганской области совместно с интернет-телеканалом «ZauralOnline» запустили новый уникальный интернет проект о Зауральском туризме «Добро пожаловать в Зауралье». Второй год съемочная группа осуществляет проект, который нацелен на информирование жителей и гостей Зауралья об интересных и доступных местах отдыха, природных объектах, санаториях, музеях, культурно-исторических достопримечательностях на территории Курганской области. В этом году вышли программы: 
Варгашинский район, где недавно открылся новый туристический маршрут «Мозаика села». Посетили такие объекты, как «Музей старинная изба», с. Яблочное, девятикупольный деревянный храм в древнерусском стиле, с Большое Шмаково, в селе Шмаково музей старины и народного творчества «Русская изба», в музее проходят различные мастер-классы. Посетили музей противопожарного и специального оборудования, а также а также уникальный суерский бор – памятник природы.
Вторая передача прошла по местам Лебяжьевского района. Основные объекты показа Лебяжьевский краеведческий музей, музей Лебедя и Сибирского тракта. На территории Лебяжьевского района уникальные храмы, и самые знаменитые рыбные места, а также свое молочное хозяйство.
Третья передача, освятила Куртамышский район. Основные объекты посещения – расположены на территории города Куртамыш, это Куртамышский краеведческий музей им. Н.Д. Томина, картинная галерея в местной художественной школе, купеческие дома и храм во имя Святых апостолов Петра и Павла начала XIX в. В куртамыше имеется свой авиационно-технический спортивный клуб ДОСААФ России «Оберон-клуб». Вблизи города расположено знаменитое озеро Горькое-Узково, а также всевозможные урочища и ландшафтные заказники, где множество грибов и ягод. Посетили восстановленный храм в селе Костылево, Вознесения Господня.
Четвертая передача, поездка в с. Частоозерье и Петуховский район, расположенный в восточной части Курганской области. Это один из самых удаленных районов от Кургана, граничащий с Тюменской областью и  Казахстаном. Местность изобилует множеством котловин, придающих неповторимый облик этому краю. Здесь насчитывается 256 озер: соленых и пресных. Посетили туристические базы отдыха на озере Медвежье, известный за пределами региона санаторий «Озеро Медвежье», исторический музей, храм 19 века.

Пятая передача, поездка по Щучанскому району, уникальный музей военной техники под открытым небом, туристический комплекс, где к услугам отдыхающих есть все условия для проживания, это и комфортабельные номера, столовая, ресто-бар, бассейн, кабинет общего массажа, тренажерный зал, спортплощадка, мангальная и прогулочная зона. Побывали в Храме Св. мучеников Флоры и Лавра в с. Белоярское, а также в одном из старейших санаториев «Озеро Горькое» (1910 г.)
Шестая передача, съемочная работа прошла в Катайском районе с посещением таких достопримечательных мест как – Женский монастырь Похвалы Божьей матери в с Боровском и Свято-Введенский женский монастырь в с. Верхняя Теча, Катайский краеведческий музей, памятники природы, святые места.
Перед выездом проходят совещания с представителями районов. Согласование экскурсионной программы.

Во II полугодие 2016 года проведена работа по сбору информации и созданию «Календаря событий Курганской области на 2017 год».
6. Туристский информационный портал и официальный сайт Управления
В течение I полугодия 2016 года проводился мониторинг раздела «Туризм» на официальном сайте Управления. Информация проверялась на актуальность, были размещены положения о конкурсах, проводимых Туристским информационным центром Курганской области и Управлением. На главной странице сайта своевременно размещались новости туризма Курганской области. 

Размещаются информационные баннеры и баннеры партнеров, фоторепортажи и пресс-релизы. Обновлена информация обо всех районах Курганской области, обновляется вкладка для интернет проекта о Зауральском туризме «Добро пожаловать в Зауралье», а также запущена рубрика «Летний отдых» и «Зима в Зауралье». Размещены различные видеоматериалы, фотоматериалы по знаковым местам Курганской области.
Портал «Russia.Travel». Своевременно обновляется и пополняется актуальная информация на портале туристическими объектами Курганской области.
Директор ГАУ «ЦСП КО»
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