ОПИСАНИЕ МАРШРУТА
«Православные храмы Шадринска»
           Шадринск – один из старейших городов Урала, которому удалось сохранить историческое лицо провинциального города ХIХ века. Он выглядит как дорогая семейная реликвия, которую сохранили и смогли передать через века, что и сделало город историко-культурным центром, весьма привлекательным для туристов Урала, наших соотечественников  и иностранцев.   
          Наличие в Шадринске краеведческого музея имени его создателя В.П.Бирюкова, позволяет сосредоточить экскурсионно-туристскую работу в едином центре и сделать знакомство с городом наиболее последовательным. Комплексное обслуживание, состоящее из обзорной экскурсии по музею со столетней историей и автобусной экскурсии по городу, с 355 – летней историей, дают наиболее полное представление о прошлом и настоящем Шадринска, его знаменитых людях.  Очень важно на экскурсии по городу совершать  пешие  прогулки, когда есть возможность ощутить размеренность жизни старого города, увидеть неброскую красоту его улиц, усадеб, общественных построек, площадей,  храмов. 
           Формирование архитектурного облика города в большей степени зависит от храмов. Именно качество, строящихся на средства прихожан, храмовых зданий являлось особым показателем  социально-экономического уровня города. Поэтому,   туристам  городов Урала  предлагается  не только обзорная экскурсия по городу, но и  экскурсия  в исторический центр, с посещением  храмов ХVIII – ХIХ веков  (автобусно-пешеходная экскурсия «Православные храмы Шадринска»). Она проводится на транспорте заказчика (автомобиль, автобус). 
Экскурсия носит познавательный характер, проводится  для туристических групп всех возрастов. Принцип показа тематико-хронологический. Продолжительность экскурсии по городу составляет два академических часа. Дополнительно  может быть запланирована обзорная экскурсия в краеведческий  музей, где оформлена экспозиция, рассказывающая о духовно-храмовой культуре Шадринска, продолжительность которой составляет один академический час. Экскурсия по музею обычно проводится перед экскурсией по городу (по желанию заказчика возможен обратный вариант). Все комплексное обслуживание составляет три академических часа. В музее можно приобрести сувениры, краеведческую литературу и картины местных авторов. Пребывание в городе составляет не менее 4 часов.
Экскурсия начинается от здания бывшей Ночвинской больницы (где ныне располагается Шадринский краеведческий музей) и скульптурной композиции «Старый город», автор  А. С. Галяминских, затем на транспорте перемещается в исторический центр, где начинается пешеходная часть экскурсии - по Михайловской площади, с посещением Спасо-Преображенского собора и Николаевской церкви – храмов ХVIII века.  Далее на транспорте до Воскресенского храма, построенного в ХIХ веке – конечного пункта маршрута.
По ходу следования  рассказывается о заселении  края, строительстве Шадринской слободы, дальнейшем строительстве города и старинных зданиях - памятниках архитектуры.

 Начало экскурсии (на транспорте)
Объект № 1 Ночвинская больница. Ул. Свердлова, 41 (Памятник архитектуры)
Здание «Больницы для неизлечимых и хронических больных им. А.П. Ночвина», построено в 1914 г., по завещанию купца А.П. Ночвина. Зданию больше 100 лет, за эти годы в нем располагались различные медицинские учреждения: в годы I Мировой войны - лазарет для раненых солдат, затем родильный приют, детская заразная больница, родильно-гинекологическое отделение, в годы ВОВ больница для гражданского населения, после войны вернулся роддом и добавилась женская консультация. Роддом в этом здании располагался 59 лет и только в 2006 году здание передали Шадринскому краеведческому музею им. В.П. Бирюкова. 
Объект № 2 Казенный № 17 винный склад. Ул. Михайловская, 58 (Памятник архитектуры)
Здание казенного винного склада, благодаря архитектурному решению,  многие годы служило украшением города. Было построено в 1900 году. Место на берегу Исети выбрано не случайно, для производства нужна была питьевая вода. В 1914 году, из-за очередного сухого закона производство было свернуто и здание использовалось как склад готовой продукции. С началом I  Мировой войны был переоборудован под военный госпиталь. По окончании войны снова открылось профильное производств, но не на долго. В 1920 году, в связи со зверствующей в городе эпидемией тифа, производственные корпуса были переоборудованы в госпитали Красного креста № 8 и 10. С 1925 по 2006 годы снова использовалось по прямому назначению, в нем располагался Шадринский ликероводочный завод.
Объект № 3.  Усадьба купца Луки Сурикова. Ул. Михайловская, 63. (Памятник архитектуры)
Дом купца 1-й гильдии Луки Александровича Сурикова,  построен в 1875 году. Усадьба традиционна  для городской среды, занимает угловое положение на пересечении улиц. Постройки, соединены между собой в замкнутый ансамбль: жилой каменный дом, трех пролетные ворота, лавки и конюшни.

Обращает на себя внимание нарядный декор фасадов. Убранство оконных проемов – арочное на полуколоннах, лепнина растительного орнамента. Фасад по Михайловской улице дополнен кованым балконом. 
Лавки Сурикова, продолжающие ансамбль по ул. Комсомольской, были построены в 1880 году. Они имели Г- образный план и объединялись в один ансамбль с домом не только соединявшими их воротами, но и одинаковыми парапетами, завершающими фасады. В жилом доме Сурикова долгое время находилась Станция скорой помощи, а в здании лавок разместился Государственный архив Шадринска.

Подавляющее большинство торговых лавок города находилось на Михайловской площади и Торговой (Комсомольской) улице.
Владелец усадьбы стал прототипом одного из героев романа Д.Н. Мамина-Сибиряка «Хлеб», в котором прототипом описываемого города Заполье был наш город. Об этом говорит детальное сходство в подробном описании. Писатель не раз и подолгу останавливался в Шадринске.
Объект № 4 Магазины купца Василия Яковлевича Мокеева (Памятник архитектуры)
Магазины купца В.Я. Мокеева (1890-е гг.), которые одновременно с жилым домом в стиле «модерн» входил в ансамбль Михайловской площади и вместе занимали целый квартал.  Магазин, занимающий угловое положение на пересечении улиц Михайловской и Комсомольской, ранее был самым большим в городе. Если верить рекламным объявлениям того времени, то купить там можно было буквально всё. А назывался он «Склад гвоздей, хомутей и прочих припасов».
Дом рядом с магазином Мокеева имел парадный вход и веранду с витражными стеклами. Старожилы рассказывали,  что Городской голова Мокеев, вставал очень рано, в четыре часа утра  летом, и объезжал городские улицы с проверкой. Был благотворителем: жертвовал деньги на Реальное училище (сейчас школа №10), на постройку железной дороги и первой электростанции.

А до магазина Мокеева на углу улицы Михайловской была маленькая лавочка Галеева, торговца сухофруктами. Позже, уже в 1930-х годах, в здании магазина располагался клуб  фабрики «Красный октябрь».

Завершает череду недвижимого имущества Мокеева, здание, где  размещался первый шадринский телеграф. Еще осенью 1910 г. в Шадринске начала работать телефонная служба – первоначально на 54 номера; к августу 1912 года с разрешения начальника Пермского почтово-телеграфного округа число абонентов увеличили до 92-х. В июне 1912 г. пермский начальник обратился  в главное управление почт и телеграфов с ходатайством об открытии в Шадринске уже правительственной телефонной сети.
Объект № 5 Гостиный двор купца Ижболдина (Памятник архитектуры)
Одноэтажное угловое здание через дорогу -  бывший Гостиный двор. Сооружать его начали еще до получения на то официального разрешения. Строительство велось на том месте, которое отводилось гостиному двору планом города, т.е. на Михайловской площади. Когда застроили половину территории, вышел указ Павла I, запрещающий открывать в городах гостиные дворы. Только в 1799 году император повелел строить новые гостиные дворы. Стройка затянулась – только в 1801 году он вступил в строй. Двор имел форму четырехугольника  как с внешней, так и с внутренней стороны.  Последним его частным владельцем был московский купец Ижболдин.  В советские годы  в нем располагались различные учреждения: Райпотребсоюз, краеведческий музей, последние годы его занимал колледж.                                                                        
Пешеходная часть экскурсии.
Объект № 6. Набережная реки Исети. Памятник Михаилу Архангелу
С момента основания  покровителем нашего города является Михаил Архангел, в его честь  было дано и первое название - Малоархангельск.
Поселенцы Шадринской слободы построили первую деревянную церковь в честь Архистратига Михаила. Спустя столетия, в 2006 году, на набережной был установлен памятник в честь покровителя города, выполненный членом Союза художников России Владимиром Шараповым из г. Ялуторовска. 21 ноября - Михайлов день – в Шадринске считается  городским праздником.
Объект № 7. Спасо-Преображенский собор. Михайловская площадь, 1 (Памятник архитектуры федерального значения)
В исторической части Шадринска  выделяется своими очертаниями Спасо-Преображенский собор – первая каменная постройка города.
 Еще в 1771 году, на месте деревянной церкви, с благословления епископа Варлаама и игумена Далматовского монастыря Адама Аркудинского,  был заложен храм во имя Преображения Господня с двумя приделами – левым во имя святых апостолов Петра и Павла, и правым – в честь святого архистратига Божия Михаила; строительство собора завершилось в 1777 году. Храм, выполненный в традициях «украинского барокко», стал украшением города. Пять его куполов торжественно вписывались в небесный свод. 

В середине XIX века в нем велись реставрационные работы. В ту пору он подразделялся на главный (холодный, летний) и придельный (теплый). В главном храме, на указанный период, стены были ошпаклеваны, лишь в алтарной его части в 1856 году они были выкрашены клеевой краской и украшены живописью. В 1859 году вместо шпаклевки стены были оштукатурены и в 1862 году окрашены масляной краской, вставлены «тепловые» рамы.
В 1867 году на средства зажиточных прихожан был устроен иконостас главного храма стоимостью около 18000 рублей. 
В 1928-1929 гг. в Шадринске были закрыты все церкви. С началом строительства Каменск-Уральского завода потребовался металл и кирпич. Разборка церквей началась с колоколов. В колокольне были разобраны перекрытия, однако при снятии колокол отклонился и разрушил своей тяжестью часть южной стены колокольни, после чего и последовала дальнейшая её разборка.

После закрытия собор не был задействован, по всей вероятности, до 1942 года, когда, по свидетельству В. Мокеева (зам. председателя Шадринского городского отделения общества охраны памятников истории и культуры), началась разборка кровли, за которой должна была последовать и разборка самого здания собора. Шадринский краевед В.П. Бирюков послал телеграммы на имя И.В.Сталина, после чего разборка была прекращена, а в здании собора поместили колонию  для малолетних заключенных. По легенде, после войны по нашим местам проезжал маршал Жуков и, узнав, для каких целей используется храмовое здание, распорядился немедленно убрать колонию. В 1946 г. распоряжение было выполнено, а в здании главного храма стала работать  столовая  на два этажа. Вероятно, в это время и произошла частичная разборка апсиды.

В 1949-1976 гг. в здании придельных храмов располагался  краеведческий музей, а пристройка с южной стороны использовалась под жилье.

В 1960 г. собор был взят под охрану государства и включен в число памятников республиканского значения, сейчас это памятник архитектуры федерального значения. В нем служили панихиду в год трагической гибели поэта А.С.Пушкина. Собор расписывали художники Санкт-Петербургской академии художеств Е.С.Сорокин, П.Никулин и др. К сожалению, иконостас и настенные росписи утрачены. В начале двухтысячных годов  иконописец Андрей Жуков выполнил новый иконостас и надвратную икону.  В соборе  с этой иконой свершилось чудо – произошло  удвоение на стекле  нерукотворного лика Иисуса Христа, что служит знаком обновления храма. Сейчас эту чудо-икону можно увидеть в храме. При храме работает воскресная школа. В этом году Спасо-Преображенскому собору исполнилось 240 лет.
Объект № 8. Дом жилой купца И. Фетисова.  Ул. Пионерская, 27 (Памятник архитектуры)                                                                                                                 
Построен в 1801-1802 годах.  Первый каменный жилой дом на плане города 1807 г.
Каменный двухэтажный особняк занимает угловое положение. Композиция и декор выполнены на уровне профессиональной архитектуры. Обрамление окон первого этажа отличается лепным венком на замковом камне. На уличных фасадах имеются балконы на кованых металлических консолях в виде валют. Крыша четырехскатная, над балконами устроены треугольные фронтоны с крупным полуциркульным окном, поэтому центральная часть фасада воспринимается как портик. Все детали кроме барочного фронтона заимствованы из стилистики классицизма. В старину дом  имел 14 «покоев». Во двор вели двое ворот,  здесь стояли также пять амбаров, просторный деревянный флигель, завозня, конюшня, баня, и 15 лавок-кладовок, построенных в одной связи, «лицом к площади», на одной линии с гостиным двором. Имеет фасад на две улицы, на каждую выходит по балкону.
Особняк был частью оригинального ансамбля купеческой усадьбы. Утрачены: двухэтажный флигель, и  полукруглый в плане  каменный дом с колоннами, соединенные арочными крыльями  с торговым зданием на Михайловской площади. 
Дом строил Игнатий Фетисов - Почетный гражданин Шадринска. Здесь по легендам в подвалах чеканили фальшивые деньги -  находились вырубки медных денег. 
По некоторым данным, сей дом с богатейшей историей, сообщался посредством подземных ходов с казначейством, гостиным двором, через всю Михайловскую площадь со зданием Городской Управы, построенной позднее его сыном Дмитрием, Спасо-Преображенским собором и, возможно, с другими постройками на Михайловской площади, а то и всего города.
Судя по всему, под Шадринском расположен еще один подземный город, состоящий из огромных, иногда многоэтажных подвалов, имеющихся подо всеми старинными строениями и,  подземных ходов. Подземные галереи соединяли все церкви города. В смутные годы гражданской войны, по подземному ходу, подальше от любопытных глаз, из полицейского участка заключенных переводили на Воскресенское кладбище, где расстреливали. По ним можно было, не выходя на поверхность, перейти, допустим, из центра города к Советской больнице и выйти из ее подвала. В подтверждение тому случай, произошедший несколько десятков лет назад и, которому есть живые свидетели. На берегу реки, случился провал грунта, открывший старинный подземный туннель, ведущий к воде. К сожалению, свидетели не обратили внимания на важные детали: размеры сечения, из какого материала выполнена обкладка и была ли она вообще. Но сама находка говорит в пользу существования водозаборного тайника. 
Случаев провала грунта и обнаружения подземных ходов в нашем городе предостаточно. 

Объекты № 9 и 10.  Богадельни Ф.А.Соснина (ул. Пионерская, 38) и городская Александровская (ул. Пионерская, 40).

 На противоположной стороне квартала два каменных белых здания: богадельня Ф.А.Соснина, открыта в 1900 году и служила для призрения лиц женского пола. Само строение датируется 1850 годом. Здание Александровской богадельни построено в 1873 году.  Постройки представляют ценность в качестве исторической среды самой старой части города Шадринска, между Николаевской церковью и Спасо-Преображенским собором.
Объект № 11. Свято - Николаевский храм. Ул. Пионерская. (Памятник архитектуры)
Годы постройки 1793 -1802.                                    
 Николаевская церковь основана в 1788 г. Первоначально она была деревянная. В 1792 году была разобрана и перенесена за город на кладбище, где снова устроена и освящена во имя св. мучеников Флора и Лавра, а на месте её в 1793 г. заложена была новая каменная двухэтажная. Через три года после закладки нижний храм был закончен и освящен в честь Св. Николая Мирликийского Чудотворца, верхний храм закончен в 1802 году и освящен в честь рождества Пресвятой Богородицы. В 1845 г. были заложены как с южной, так и с северной стороны каменные, двухэтажные приделы. В 1848 г. в них были установлены иконостасы и в 1849 г. совершено их освящение. В 1855 году производилось расширение церкви. Строилась и перестраивалась Николаевская церковь длительное время. Этим и объясняется ее стилевая неоднородность.
Внимание в храме привлекает иконостас, установленный в 1890 году и отличающийся оригинальностью: четырех ярусов, значительной высоты, резной из липового дерева в стиле рококо, без позолоты, иконы украшены серебряными и вызолоченными ризами. Особенно была хороша, богато украшенная бриллиантами, крупными сапфирами и другими драгоценными камнями, в серебряной с позолотой ризе Тихвинская икона Божьей Матери, приложенная шадринским купцом Ф.И.Фетисовым «по случаю сохранения его от бури на Ладожском озере». В 30-е годы ХХ века икона была утрачена.
В 80-х гг. XIX в. священником Николаевской церкви служил известный ученый - математик Иван Михеевич Первушин. До сих пор сохранился деревянный дом (Пионерская, 48), где он жил с семьей. Ранее Иван Михеевич служил в Замараевской церкви, но по ходатайству физико-математического отделения Российской Академии наук его перевели в лучшие условия – Николаевскую церковь. В Шадринске он издавал рукописный журнал «Шадринский вестник», занимался сбором фольклора. Однако Первушин не поладил с местным церковным руководством и был переведен в село Мехонское Шадринского уезда.

В конце 20-х – начале 30-х гг. XX века в здании храма располагалось общежитие агропедтехникума. В 40-50-е гг. в стенах Николаевской церкви располагался автомеханический техникум, где в мастерских стояли фрезерные и токарные станки.

В 1991 году храм был передан верующим, начались восстановительные работы. 19 декабря 1991 года состоялась первая, после закрытия, служба во имя Николая Чудотворца
По Николаевской церкви в городе были названы две улицы – Николаевская (ныне Ленина) и Церковная (Розы Люксембург). 
По своему наружному виду Николаевская церковь представляет правильное четырехугольное здание, с несколько выдающимся шестиугольным главным алтарем, увенчанное куполом, с довольно высоким на нем фонарем. К сожалению, сейчас утрачены купола главного храма и апсиды, а восьмилотковая сводчатая кровля заменена простой четырехскатной кровлей. Окна с полуциркульным завершением обрамлены стилизованными барочными наличниками. Самой выразительной частью церкви является  двухярусная колокольня – звонница. Правильные пропорции и полуциркульная форма удлиненных проемов придает ей строгость и устремленность ввысь. Венчается колокольня крупным шлемовидным куполом. Фасады отличаются строгостью и простотой. Убранство церкви и колокольни содержит черты русско-византийского стиля в сочетании с первоначальными барочными.
Расположенная на одной продольной оси со Спасо-Преображенским собором, Николаевская церковь, не споря с ним,  дает начало новому ансамблю культовых сооружений города. Архитектура церкви несет ярко-выраженную классическую направленность и одновременно выполняет ансамблевую функцию, повторяя барочный мотив куполов и своеобразно интерпретируя декор собора.
Продолжение автобусного маршрута из исторического центра через современный центр города. 
Объект № 12. Дом Седунова-Попова.  Ул. Розы Люксембург, 3. (Памятник архитектуры). Год постройки 1884. 
Дом построен купцом Седуновым, имевшим винное производство. Над центральной частью кровли располагалась сводчатая надстройка по форме напоминающая лотковый свод, в ней располагалась комната  с домашней церковью. Усадьба является характерным образцом купеческих, жилых построек Х1Х века, относящихся к русскому стилю.

По пути следования - рассказ об утраченных храмах города с показом исторических фотографий.  Церкви в Шадринске были построены так, что на плане города образовывали православный крест.

Выход из автобуса.                                                                                                            
Объект № 13. Воскресенское кладбище (Памятник истории и культуры Курганской области) 
Памятники истории города Шадринска дополняет мемориальный комплекс Воскресенского кладбища. Самое раннее из известных захоронений датируется 1871 годом. Закрыто в 1975 году.  Расположено в северной части города, занимает площадь 16,8 га. На нем много старинных надгробий. Недалеко от церкви стоят памятники, представляющие художественную и историческую ценность. Рядом с храмом похоронены священники и знаменитые горожане. Есть захоронение полного Георгиевского кавалера В.А. Черемисина.  Границы кладбища определяются ныне подступившим городским окружением. 
Объект № 14. Церковь Воскресения Словущего. Ул. Комсомольская, 51. (Памятник архитектуры).

Церковь Воскресения Словущего, заложена в 1872 году как кладбищенская и приписана к Спасо-Преображенскому собору. Строительство было закончено в 1880, в этом же году прошло освещение. 

 Церковь одноэтажная, белокаменная, однопрестольная (во славу Воскресения Христова), построена в русско-византийском стиле по традиционной крестово-купольной схеме. Своими размерами и внутренним убранством она вполне удовлетворяла своему назначению. Главный храм венчает большой сферический купол на круглом световом барабане. Колокольня двухярусная, нижний ярус в виде массивного четверика несет ажурный семерик, завершенный семилотковым куполом. Фасады храма оштукатурены, побелены. Весь рельефный декор (карнизы, пилястры, кокошники) сохранен в полном объеме и находится в хорошем состоянии. Треугольные фронтоны главного храма и притвора украшены  живописными медальонами с сюжетами двунадесятых праздников. Барабан опоясывает  аркада полуциркульных окон. В нишах барабана расположены росписи. Оконные и дверные проемы имеют полукруглое завершение и вписаны в наличники, повторяющие форму старорусских стилизованных кокошников. Плоскость стен гладкая. Сохранен  иконостас конца Х1Х века. Он представляет собой центрическую композицию из живописных икон. По верху иконостас огибает арка в виде резной ленты, украшенная медальонами с сюжетами двунадесятых праздников. Все иконы в резных, вызолоченных рамах. Такая форма иконостаса прекрасно вписывается в интерьер храма. Стены выкрашены масляной краской и расписаны священными изображениями и орнаментом. В храме  имеется очень древняя икона Тихвинской божьей Матери, которая отреставрирована в 1997 году в иконописной мастерской Троице-Сергиевской лавры  монахом-иконописцем Мануилом. Своим изысканным, и в то же время простым силуэтом Воскресенская церковь прекрасно вписывается в природное окружение.

В 1943 году в здании церкви располагался эвакуированный из Москвы архив древних рукописей Московской исторической библиотеки. Для богослужения церковь была открыта в мае 1946 года. Шадринский краеведческий музей передал  Воскресенскому храму церковную утварь. До начала 1990-х годов Воскресенская церковь являлась единственно действующей в Шадринске.
